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Mi-a fost dat de nenumărate ori,
în ultima perioadă, să întâlnesc
poliţişti care, punând mai presus de
orice îndeplinirea datoriei, mi-au în-
tărit convingerea că instituţia în care
am onoarea să muncesc este una a
caracterelor puternice, a tenacităţii,
a onoarei şi, mai presus de orice, a
demnităţii.

Am cunoscut OAMENI adevăraţi,
mulţi, foarte mulţi, am intrat în legă-
tură cu poliţişti model, atât pentru
colegi, cât şi pentru cetăţenii cărora

le garantează siguranţa şi securi-

tatea, am aflat despre situaţii-limită,
în care s-au aflat alţii.

Despre toţi aceştia am avut nu de
puţine ori sentimentul că verbul,
epitetul, cuvântul nu pot cuprinde
disponibilitatea, performanţa şi chiar
eroismul. Suntem tentaţi să expe-
diem toate aceste calităţi deosebite
în cifre, statistici, procente.

Aceasta este, de altfel, logica in-
stituţiilor de tip ierarhic: să opti-
mizeze şi să subsumeze profesiona -
lismul, clipele de neodihnă, tenaci-
tatea.

Iată de ce sunt onorat să amin -
tesc aici despre toţi poliţiştii ano -
nimi ale căror eforturi, rămase ade-
seori necunoscute, dedicaţie şi re-
spect pentru profesie şi, implicit,
pentru concetăţeni fac, în majori-
tatea misiunilor, diferenţa dintre
eşec şi reuşită, dintre obişnuit şi ex-
celenţă. Iar mai mult decât orice
altceva, mi-a plăcut să vorbesc de-
spre acea majoritate a poliţiştilor
români, despre el, despre ea, despre
tine, despre toţi cei care, dincolo de
desăvârşirea profesională, sunt OA-
MENI.

Pe care îi salut oricând şi oriunde
s-ar afla!

Nicuşor DULGHERU
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În perioada 9-10 octombrie a.c., o dele-
gaţie din cadrul Poliţiei Române, condusă de
inspectorul general, chestor-şef Petre Tobă, a
participat la Conferinţa Şefilor de Poliţie din
Regiunea Balcanică, urmare a invitaţiei co-
mune adresate de şeful Poliţiei Italiene, dom-
nul prefect Alessandro Pansa, şi directorul
Poliţiei Sârbe, domnul Milorad Veljovic.

La conferinţă au fost prezente delegaţii
reprezentând 13 structuri de poliţie din Bul-
garia, Bosnia-Herţegovina, Croaţia, Grecia,
Italia, Macedonia, Muntenegru, Moldova,
Republica Srpska, România, Slovenia, Un-
garia și Serbia, scopul dezbaterilor fiind iden-
tificarea celor mai adecvate măsuri ca răspuns
la ameninţările din sfera criminalităţii organi-
zate şi a migraţiei ilegale.

În intervenţia adresată de către şeful
Poliţiei Române a fost subliniată necesitatea
intensificării cooperării poliţieneşti în regiune,
folosindu-se instrumentele deja existente, pre-
cum şi disponibilitatea permanentă de cola -
borare cu partenerii din regiunea balcanică,
atât la nivel operativ, cât şi cu privire la trans-
ferul de bune practici şi pregătire profesională
comună.

De asemenea, cu această ocazie, şeful
Poliţiei Române a purtat discuţii la nivel bi-

lateral cu reprezentanţii poliţiilor din Bulgaria,
Ungaria, Republica Moldova, Serbia şi Italia.

În cadrul discuţiilor purtate cu directorul
Direcţiei Generale a Poliţiei Bulgare, domnul
Angel Antonov a fost reliefat impactul pozi-
tiv al patrulelor mixte de poliţie care au
acţionat în perioada estivală şi de iarnă, în
staţiunile turistice din cele două ţări, precum
şi rezultatele controalelor comune pe linie ru-
tieră desfăşurate conform unui calendar
comun agreat. De asemenea, şeful Poliţiei
Române a propus intensificarea colaborării,
în special în domeniul combaterii crimina -
lităţii transfrontaliere. 

Cu ocazia convorbirilor cu domnul Tibor
Takacs, adjunct al şefului Poliţiei Maghiare,
ambele părţi au subliniat rezultatele pozitive
obţinute în urma colaborării pe linie de ordine
publică şi rutieră. A fost lansată reluarea în-
tâlnirilor anuale la nivel de şef de poliţie pen-
tru identificarea noilor domenii de interes.

Şeful Poliţiei Române a exprimat disponi-
bilitatea continuării activităţilor de transfer de
expertiză colegilor din cadrul Poliţiei Repu -
blicii Moldova, iar şeful Poliţiei Moldovene,
domnul Ion Bodrug, a subliniat rolul impor-
tant al acestora în alinierea la standardele eu-
ropene.

Întâlnirea dintre conducerea Poliţiei
Române şi cea a Poliţiei din Serbia a consti-
tuit un prilej de reafirmare a disponibilităţii
părţii române în continuarea coo perării
poliţieneşti în domeniile de interes, precum şi
pregătirea comună a poliţiştilor în cadrul unor
proiecte dedicate întăririi capacităţii insti-
tuţionale şi a capacităţii de intervenţie în mod
prompt şi eficient.

Una dintre cele mai importante întâlniri a
fost cea dintre şefii Poliţiilor din România şi
Italia. Pe parcursul întâlnirii bilaterale, şeful
Poliţiei Italiene, domnul prefect Alessandro
Pansa a subliniat excelenta cooperare poliţie-
nească, deja tradiţională, existentă între struc-
turile de poliţie din cele două state. Poliţia
Română este un partener inportant în acti vităţile
comune poliţieneşti desfăşurate în domeniul in-
vestigaţiilor criminale şi combaterii crimina -
lităţii organizate. În cadrul discuţiilor a fost iden-
tificată nevoia comună de intensificare a docu-
mentării activităţilor infracţionale circumscrise
domeniului infracţiunilor financiare. 

Totodată, vor fi intensificate activităţile de
căutare şi depistare a persoanelor urmărite, în
cadrul unor noi operaţiuni comune. Un alt as-
pect important al agendei discuţiilor l-a con-
stituit şi analiza încheierii unor eventuale
proiecte europene comune pentru întărirea
forţelor de poliţie în lupta cu dinamica
fenomenului infracţional şi ameninţările asi-
metrice.

În ziua de 23 octombrie a.c., la
Kabul, în cadrul unei ceremonii des-
făşurată la sediul Misiunii de Poliţie a
Uniunii Europene în Afganistan, patru
ofiţeri români de poliţie din Misiunea
EUPOL Afganistan au fost medaliaţi cu
medalia de serviciu.

Distincţia a fost înmânată poliţiştilor
români de către Karl Ake Roghe, şeful
EUPOL Afganistan, care le-a adresat cu
această ocazie felicitări pentru con-
tribuţia adusă la îndeplinirea obiec-
tivelor Misiunii şi implicarea activă în
demersurile demarate de Uniunea Euro-
peană pentru securitatea internaţională.
De asemenea, în cadrul ceremoniei, mai
mulţi membri ai misiunii EUPOL,
printre care şi un ofiţer de poliţie român,
au primit diplome de apreciere din
partea şefului Districtului 9 de Poliţie
din Kabul, colonel Najibullah Samsoor,
pentru buna cooperare în domeniul se-
curităţii interne.

Context bilateral
La data de 18 octombrie a.c., la finalul acţiunilor ocazionate de desfăşurarea la Bu-

cureşti a Forumului Salzburg, şeful Poliţiei Române, chestor-şef Petre Tobă, a primit, la
unul din sediile Inspectoratului General al Poliţiei Române, vizita unei delegaţii din Re-
publica Moldova, condusă de domnul Dorin Recean, ministru al Afacerilor Interne.

În cadrul întâlnirii, demnitarul de stat moldovean a subliniat cooperarea poliţienească
ce se desfăşoară în context bilateral și a adresat mulţumiri Poliţiei Române pentru des -
chiderea arătată şi transferul de expertiză în vederea dezvoltării capacităţii administrative
şi operaţionale a Inspectoratului General al Poliţiei din Moldova, structură creată recent.
De asemenea, a exprimat interesul pentru introducerea conceptelor şi standardelor eu-
ropene în activitatea desfăşurată de Poliţia din Republica Moldova, atât pe componenta
de ordine şi siguranţă publică, cât şi pe latura de combatere a criminalităţii grave. 

Şeful Poliţiei Române a reiterat întreaga deschidere pentru dezvoltarea relaţiilor de
colaborare între structurile de poliţie din cele două state. 

De asemenea, chestorul-şef Petre Tobă a exprimat disponibilitatea pentru continuarea
acordării, în cadrul unor proiecte comune, de sprijin omologilor din Republica Moldova,
atât în ceea ce priveşte partea operaţională, cât şi pentru pregătirea personalului, în spe-
cial a celui din structurile de analiză a informaţiilor, operaţiuni speciale şi investigaţiile
criminale.

Întâlnirea a fost urmată de vizitarea laboratoarelor din cadrul Institutului Naţional de
Criminalistică, fiind prezentate detaliat organizarea, funcţionarea şi atribuţiile acestei
structuri a Poliţiei Române, cu rol important în identificarea autorilor infracţiunilor şi
furnizarea materialului probator. O abordare mai atentă a fost acordată aparaturii uti-
lizate, precum şi metodologiilor şi procedurilor aplicabile în special în domeniile ADN
şi dactiloscopic. C.I.R.P.

Conferinţa şefilor de poliţie 
din Regiunea balcanică

Poliţiştii români din misiunea 
Eupol Afganistan - medaliaţi 



Şeful Poliţiei Române, chestor-şef Petre
TOBĂ, a participat, recent, la ceremonia de
depunere a Jurământului militar de către cei
313 elevi ai Şcolii de Agenţi de Poliţie „Vasile
Lascăr" din Câmpina.

Inspectorul general i-a felicitat pe elevi şi
le-a urat succes în cariera pe care şi-au ales-o
spunând: “Sunt mândru şi onorat să fiu alături
de viitorii poliţişti ai Poliției Române, în
această zi atât de importantă, încărcată de
emoție şi solemnitate, ziua depunerii Ju-
rământului militar, angajament care presupune
demnitate, onoare şi mândria de a fi polițist al
Poliției Române”.

De asemenea, domnia sa a precizat că „per-
formanţele atinse astăzi, când Poliţia Română
este o poliţie puternică, profesionistă, respec-
tată, un partener de încredere, se datorează per-
manentei modernizări realizată de oameni, de
poliţişti care s-au format şi pe băncile acestei
şcoli”.

La ceremonia de depunere a Jurământului
militar au participat, de asemenea, cadrele di-
dactice, reprezentanţi ai Inspectoratului Ge ne -
ral al Poliţiei Române, ai Inspectoratului de
Poliţie al Judeţului Prahova, alte oficialităţi,
precum şi familiile elevilor.

”Jur credinţă patriei mele România, jur să-
mi apăr ţara chiar cu preţul vieţii, jur să respect
Constituţia, legile ţării şi regulamentele mil-
itare. Aşa să-mi ajute Dumnezeu!”  - au ră-
sunat, cu emoţie, glasurile celor 313 elevi ai
şcolii.

C.I.R.P.
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”Jur credinţă patriei mele România, jur
să-mi apăr ţara chiar cu preţul vieţii, jur să
respect Constituţia, legile ţării şi regula-
mentele militare. Aşa să-mi ajute Dum-
nezeu!”. 

Prin legământ, faţă de Dumnezeu şi de
oameni, în egală măsură, vineri, 8 noiem-
brie a.c., cea de-a zecea promoţie de elevi
ai Şcolii de Agenţi de Poliţie „Septimiu
Mureşan” Cluj-Napoca s-a pus ireversibil
în slujba ţării şi a poporului român. În nu-
mele şi în litera legii, oriunde s-ar afla, cei
160 de viitori poliţişti au jurat să-şi apere
semenii la momente de cumpănă, în faţa
pericolelor şi a infractorilor.

Festivitatea a
fost onorată cu
prezenţa de către
prefectul judeţului
Cluj, domnul prof.
dr. ing. Gheorghe
Ioan Vuşcan, şeful
Inspectoratului de
Poliţie Judeţean
Cluj, domnul ches -
tor Tudor Grin -
dean, precum şi de
numeroşi reprezen-
tanţi ai partenerilor
şcolii din rândul

instituţiilor judeţene şi locale de menţinere
a ordinii publice, ai administraţiei locale
şi judeţene, ai societăţii civile. 

În aceeaşi zi, şcoala clujeană de poliţie
şi-a prezentat ”Raportul de stare pentru
anul 2012-2013”, fiind trecute în revistă
câteva repere din realizările anului prece-
dent, precum şi planurile de viitor ale in-
stituţiei.

Alice POPA
Lena MITROI

Jur credin]` patriei mele

Activităţile desfăşurate de structurile
Poliţiei Române vizează scăderea
fenomenului infracţional, combaterea eva -
ziunii fiscale şi îmbunătăţirea calităţii ser-
viciului poliţienesc oferit cetăţenilor. În 9
luni ale anului 2013, criminalitatea sesizată
înregistrează cea mai mică valoare din ul-
timii cinci ani.

Anul 2012 a fost primul an în care, după
9 ani, criminalitatea sesizată nu a mai în-
registrat creşteri, ci o scădere cu 5,66%.
Trendul scăderii se menţine şi în primele 9
luni ale anului 2013.

La nivel naţional, s-a înregistrat o
scădere cu 3,2% a infracţiunilor sesizate,
iar pentru prima dată în ultimii cinci ani,
criminalitatea de natură judiciară, precum
şi cea comisă în mediul rural a scăzut sub
va loarea înregistrată în anul 2011, respec-
tiv cu 8,1% şi 4,45% faţă de perioada sim-
ilară a anului 2012.

Astfel, s-a înregistrat o scădere cu
13,14% a infracţiunilor contra persoanei şi
cu 28,31% a infracţiunilor de tâlhărie
comise în stradă.

Au fost constatate cu 11,10% mai multe
infracţiuni de evaziune fiscală.

În urma activităţilor preventive des-
făşurate, 78,29% dintre infracţiunile depis-
tate au fost surprinse în flagrant delict.

Activitatea Poliţiei Române s-a axat, în
primele 9 luni ale anului în curs, pe
creşterea gradului de siguranţă şi protecţie
pentru cetăţeni, combaterea criminalităţii şi
reducerea timpului de răspuns la solicitarea
cetăţenilor sau la producerea unor eveni-
mente

Poliţiştii au efectuat peste 116.000 de
razii şi acţiuni cu efective lărgite în zonele
cu potenţial criminogen. Datorită prezenţei
active în stradă a poliţiştilor, numărul de
situaţii în care s-a impus intervenţia la so-
licitările cetăţeanului prin Sistemul Unic al
Apelurilor de Urgenţă a scăzut cu 17,90%,
realizându-se 586.646 de astfel de inter-
venţii.

În continuare, Poliţia Română este cea
mai solicitată structură a M.A.I. de către
cetăţeni prin sistemul 112.

Astfel, în urma efortului considerabil
depus de poliţişti, infracţionalitatea şi-a
păstrat trendul descrescător.

În nouă luni ale anului 2013, din analiza
datelor statistice existente, în ceea ce
priveşte situaţia operativă, a rezultat că in-
fracţiunile contra persoanei au înregistrat o
scădere cu 13,14% faţă de perioada simi-

lară a anului trecut. Infracţiunile grave,
comise cu violenţă au scăzut cu 6,16% (in-
fracţiunile de omor au scăzut cu 14,72%,
infracţiunile de tentativă de omor au scăzut
cu 9,62%, iar cele de vătămare corporală
gravă au scăzut cu 5,07%).

La infracţiunile contra patrimoniului se
constată o scădere cu 4,41%. De menţionat
că, furturile din locuinţe au scăzut cu
8,51%, furturile de auto au scăzut cu
24,47%, iar furturile de animale au scăzut
cu 15,98%.

În ceea ce priveşte mica criminalitate,
infracţiunile de furt din buzunare, poşete,
genţi au scăzut cu 7,47%, iar cele de furt
din auto au scăzut cu 11,27%.

Au scăzut cu 24,66% infracţiunile de
tâlhărie, iar cele prin smulgere de obiecte
au scăzut cu 27,21%.

Poliţiştii din cadrul structurilor de pre-
venire a criminalităţii au iniţiat campanii de
informare şi prevenire atât în ceea ce
priveşte furtul din locuinţe, cât şi infracţiu-
nile de tâlhărie prin smulgere. Urmare a ac-
tivităţilor conjugate ale poliţiştilor pe cele
două paliere, prevenire şi combatere, dar şi
a măsurilor de protecţie pe care cetăţenii
le-au luat, au scăzut atât numărul infracţiu-
nilor de furt, cât şi cel al infracţiunilor de
tâlhărie prin smulgere.

Obiectivul prioritar de acţiune al Poliţiei
Române în domeniul prevenirii şi comba -
terii criminalităţii economico-financiare
rămâne creşterea siguranţei mediului de
afaceri şi asigurarea legalităţii, în vederea
susţinerii funcţionării economiei de piaţă.
Astfel, în urma activităţilor desfăşurate pen-
tru combaterea criminalităţii economico-fi-
nanciare, structurile de poliţie au descoperit
şi cercetează cu 11,10% mai multe infracţi-
uni de evaziune fiscală.

În domeniul combaterii criminalităţii
organizate, aportul poliţiştilor de la struc-
turile specializate s-a concretizat în de-
structurarea a 206 grupări infracţionale or-
ganizate, cu 5,64% mai multe ca în pe-
rioada similară a anului 2012, fiind trimise
în judecată, de procurorii D.I.I.C.O.T.,
1.931 de persoane, dintre care 50,8% în
stare de arest preventiv.

De asemenea, criminalitatea stradală se
află permanent în atenţia Poliţiei Române,
infracţiunile care intră în această categorie,
prin locul în care sunt săvârşite, creând o
stare de disconfort şi nesiguranţă amplifi-
cată în rândul cetăţenilor. În urma acti -
vităţilor desfăşurate, infracţiunile stradale

au scăzut cu 16,5%.
Au scăzut infracţiunile de tâlhărie

comise pe stradă cu 28,31%, iar infracţiu-
nile de furt au scăzut cu 14,8%.

Totodată, infracţiunile de ultraj contra
bunelor moravuri şi tulburarea liniştii pu -
blice au scăzut cu 23,44%.

Din punct de vedere al riscului rutier,
continuă trendul descendent la toţi indica-
torii, respectiv numărul accidentelor grave
scade cu 10,4%, numărul persoanelor de-
cedate scade cu 11,4%, iar numărul per-
soanelor rănite grav scade cu 10,1%.

Creşterea gradului de siguranţă a
cetăţeanului, prevenirea şi combaterea
faptelor antisociale constituie o prioritate a
Poliţiei Române.

Astfel, au fost aplanate peste 150.611
de stări conflictuale (71.828 intrafamiliale,
11.683 între grupuri şi 67.100 din alte mo-
tive). Au fost luate măsuri în 15.736 de
cazuri de minori lipsiţi de supraveghere
care au fost predaţi familiilor, iar în 3.747
de cazuri au fost încredinţaţi centrelor de
ocrotire. De asemenea, au fost aplicate
peste 24.466 de sancţiuni contravenţionale
persoanelor care apelau la mila publică sau
vagabondau, iar peste 3.700 au fost predate
familiilor sau internate în centre de ocrotire.

Au fost găsite 7.309 de persoane ur-
mărite în temeiul legii, dintre care 5.789 de
persoane urmărite la nivel naţional şi 1.520
internaţional.

De asemenea, poliţiştii au participat la
7.323 de intervenţii în caz de calamităţi na -
turale, incendii, explozii, înzăpeziri,
alunecări de teren etc., salvând astfel 3.957
de persoane.

În urma acţiunilor, controalelor şi
percheziţiilor domiciliare efectuate au fost
ridicate în vederea confiscării mai multe
bunuri şi valori, respectiv aproximativ
1.463.844,1 de euro, peste 235.000 de
dolari, aproape 6 kg. de aur, bijuterii şi alte
obiecte din aur, 63,75 kg. argint, peste
27.493.261 de lei proveniţi din operaţiuni
ilicite, bunuri şi mărfuri în valoare de
292.238.971, 2.333 de arme, 55.086 de mu-
niţii, 15.203,336 kg. exploziv, 126.181 kg.
mercur, 64.606,081 mc. material lemnos,
433.604,2 kg. metale feroase şi 25.349,669
kg. metale neferoase.

Eforturile depuse de către Poliţia
Română, împreună cu celelalte instituţii
abilitate, au dus la scăderea, în continuare,
a fenomenului infracţional.

C.I.R.P.

ACTIVITATEA POLIŢIEI ROMÂNE 
ÎN NOUĂ LUNI ALE ANULUI 2013
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droguri, o geantă în care se aflau cinci kg
de cannabis. Totodată, unul dintre aceşti
inculpaţi este suspectat şi că, în cursul
lunii noiembrie 2012, echipat, de aseme-
nea, în ţinută de lucrător de poliţie şi având
asupra sa o armă de foc, a oprit în trafic
trei cetăţeni străini cu intenţia de a le fura
o borsetă, în care se afla suma de 50.000
Euro.

Percheziţii la firme 
de leasing 

64 de percheziţii în Bucureşti, Cluj-
Napoca, Oradea şi în judeţele Călăraşi,
Dâmboviţa, Ilfov, Suceava şi Teleorman,
la locuinţele membrilor unor grupări şi la
sediile unor societăţi de leasing, au fost
efectuate de către ofiţeri de la Direcţia de
Combatere a Criminalităţii Organizate,
BCCO Cluj, Bucureşti şi Oradea şi
procurori DIICOT, care au audiat în aceste
cauze 55 de persoane.

11 persoane sunt suspectate că au con-
stituit în Capitală un grup de criminalitate
organizată care, prin circuite financiare
fictive derulate prin mai multe firme, a
făcut achiziţii intracomunitare de materi-
ale de construcţii.

Membrii grupului infracţional au vân-

dut apoi materialele de con-
strucţii în România, dar au în-
registrat, în cazul a 18 societăţi
comerciale, operaţiuni nereale
în evidenţele contabile. 

Cea de-a doua acţiune a
vizat cinci persoane care, prin
intermediul unei societăţi co -
merciale ce administrează mai
multe parcuri auto din judeţele
Cluj şi Braşov, au desfăşurat
activităţi de comercializare autoturisme,
prin livrări intracomunitare fictive către
firme din Ungaria, urmate de revânzarea
autoturismelor către persoane fizice şi ju-
ridice române.

În acest caz prejudiciul produs bugetu-
lui de stat, prin neplata TVA, a fost estimat
la 550.000 de euro.

Operaţiunile au fost realizate benefici-
indu-se de suportul tehnic şi informativ al
Serviciului Român de Informaţii.

Operaţiuni reale 
împotriva hoţilor on-line

Autorităţile române, cu sprijinul Secret
Service- SUA, au derulat, în luna oc-
tombrie, o operaţiune de amploare îm-
potriva hoţilor on-line. 

Poliţişti din cadrul Serviciului de Com-
batere a Criminalităţii Organizate Mehe -
dinţi, sub coordonarea D.I.I.C.O.T.- Biroul
teritorial, au efectuat 38 de percheziţii
domiciliare pe raza a 17 judeţe, la imo-
bilele membrilor unei grupări in-
fracţionale, specializată în fraude infor-
matice. Peste 50.000 de conturi compro-
mise, în 24 de ţări, şi o pagubă de circa 2.5
milioane de dolari reprezintă bilanţul fur-
turilor comise. 

13 persoane au fost duse la audieri în
urma percheziţiilor, iar la finalul audie -
rilor, procurorii au emis ordonanţe de
reţinere pe numele a cinci membri ai
reţelei, ceilalţi opt suspecţi fiind cercetaţi
în libertate. 

Lena MITROI

“Jaful ceasurilor” -
rezolvat

Recent, poliţiştii francezi au reuşit, cu
ajutorul colegilor din Poliţia Română,
să-i reţină pe suspecţii jafului ce a avut loc
într-un magazin din Paris, în urma căruia
au dispărut ceasuri în valoare de un milion
de euro.

Cincisprezece bărbaţi, români şi
moldoveni, sunt suspectaţi că au furat 20
de ceasuri de lux, valoarea daunei fiind de
aproximativ un milion de euro. 

După comiterea furtului, poliţiştii
francezi au primit sprijin de la anchetatorii
români, care le-au furnizat informaţii şi
date despre identitatea autorilor. Conform
informaţiilor furnizate de IGPR, au fost
prinşi cinci suspecţi, iar alţi zece, între care
şi liderul grupării, sunt căutaţi de au-
torităţile franceze.

Traficanţi de droguri,
capturaţi 

O grupare infracţională specializată în
traficul de droguri şi comiterea de fapte cu
violenţă, care acţiona chipurile în numele
Poliţiei, a fost destructurată de curând de

poliţiştii şi procurorii DIICOT. 
Pentru a-şi induce în eroare victimele,

suspecţii operau îmbrăcaţi în uniforme ale
poliţiei, fiind echipaţi cu arme de foc. 

În urma unei amplu demers vizând
combaterea traficului de droguri şi de-
structurarea unor grupuri infracţionale or-
ganizate, constând în percheziţii domici -
liare în Bucureşti şi judeţul Argeş, oamenii
legii au descoperit şi ridicat diferite can-
tităţi de cocaină, heroină, cannabis şi com-

primate cu methadonă. De asemenea,
procurorii susţin că patru dintre inculpaţi
sunt cercetaţi şi sub aspectul săvârşirii
unor infracţiuni de violenţă, constând în
aceea că, în cursul lunii februarie 2012,
sub pretextul că sunt lucrători de poliţie şi
fiind echipaţi în ţinută corespunzătoare
(uniforme, cagule, arme de foc-pistoale,
cătuşe) aceştia ar fi pătruns într-un imobil
de pe raza judeţului Constanţa de unde au
luat, prin violenţă, de la alţi traficanţi de
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Vot de încredere pentru Română

Conform celui mai recent sondaj de opinie, încrederea cetăţeanului în
Poliţia Română este cotată cu un procent de 55%, ceea ce reprezintă o re-
cuperare semnificativă la acest capitol. 

Dincolo de cifre sau de orice altă conotaţie în interpretarea rezultatelor,
pentru instituţia poliţienească trendul ascendent de vizibilitate pozitivă îşi
regăseşte resortul în registrul obiectiv reprezentat de oameni, fapte şi eveni-
mente, reunite sub numitorul comun al performanţelor, cea mai importantă
dintre acestea materializându-se, la finalul primelor nouă luni ale lui 2013,
în scăderea la cea mai mică valoare din ultimii cinci ani a criminalităţii se-
sizate. De asemenea, pentru prima dată, raportat la acelaşi interval de timp,
criminalitatea de natură judiciară, precum şi cea comisă în mediul rural
s-au diminuat sub valoarea înregistrată în 2011, respectiv cu 8,1% şi 4,45%
faţă de perioada similară a anului 2012.

Prin urmare, concluzia semnificativă a sondajului de opinie arată că, din-
colo de imaginile îngălbenite ale breaking news-urilor, cetăţenii au văzut
realitatea în culorile puternice ale străzii, distingând perfect tabloul acţiu-
nilor poliţieneşti şi, mai ales, determinarea lucrătorilor noştri, care ştiu, pot
şi, mai ales, vor să reconfigureze, în termenii siguranţei, parteneriatul din-
tre Poliţie şi societatea civilă.
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teres. „Veteranii de Război tot mai
puţin la număr, vă doresc să aveţi
puterea de a învinge povara vre-

murilor, asigurându-vă de conside -
raţia noastră, dragi camarazi!”.

În cadrul şedinţei, 5 iunie a fost
stabilită ziua Asociaţiei Naţionale a
Cadrelor Militare în Rezervă şi în
Retragere din Ministerul Afacerilor
Interne. Totodată, au fost menţionate
următoarele obiective: primirea unor
noi membri, constituirea unor subfi -
liale, asistenţa medicală, modificări
referitoare la statut, accesul la
tehnologia modernă etc.

Un moment important a fost cel al
alegerilor, fiind desemnaţi în funcţia
de preşedinte al Asociaţiei domnul
general-maior (r.) dr. Ioan Hur-
dubaie, prim-vicepreşedinte  - ge ne -
ral de brigadă (r.) Jorj Bulai şi vi-
cepreşedinţi, coloneii (r.) Vasile
Ciubotaru şi Neculai Ciumaşu.

�

Asociaţia Naţională a Cadrelor
Militare în Rezervă şi în Retragere

din Ministerul Afacerilor Interne a
fost înfiinţată la 5 iunie 1991 prin
Decizia nr. 910 a Tribunalului Mu-

nicipiului Bucureşti şi a fost re-
cunoscută de utilitate publică prin

H.G. nr. 869 din 01.08.2007 şi ca or-
ganizaţie de binefacere prin H.G. nr.
956 din 22 august 2007.

Asociaţia cuprinde peste 25.000
membri,   care îşi  desfăşoară acti  -
v i tatea în  41 f i l iale  ş i  144
sucursale ,  din care 18.073 sunt
foşti poliţişti ,  1195 jandarmi, 1272
pol i ţ iş t i  de  front ieră,  1071 din
unităţi  pentru si tuaţi i  de urgenţă,
iar  restul  din al te  uni tăţ i  ş i  for-
maţiuni .  Pe grade,  Asociaţ ia  se
compune din 244 general i ,  9475
ofiţeri  superiori ,  1422 ofi ţeri  infe-
r iori ,  13383 subof i ţer i  ş i  817
maiştri  mili tari .

Asociaţ ia  es te  condusă de un
Consi l iu  Execut iv,  format  din 13
membri ,  aleşi  de Conferinţa
Naţională,  care se reuneşte o dată
la 4 ani,  ultima desfăşurându-se în
data de 27 octombrie 2011.  Între
conferinţele  naţ ionale ,  deciz i i le
referi toare la  act iv i tatea Asoci-
aţiei  se iau de către Colegiul Cen-
tral ,  format din 75 membri ,  orga -

nism care se reuneşte anual.

Roxana Gheorghiu Pap

În ziua de 7 noiembrie a.c., la Cen-
trul Cultural al M.A.I., s-au desfăşu-
rat lucrările Conferinţei naţionale ex-
traordinare a Asociaţiei Naţionale a
Cadrelor Militare în Rezervă şi în Re-
tragere din Ministerul Afacerilor In-
terne.

În deschiderea lucrărilor s-a into-
nat Imnul de Stat al României, mo-
ment extrem de emoţionant. Apoi,
participanţilor le-a fost transmis, de
către domnul chestor Florea Oprea,
secretar de stat şi şeful Departamen-
tului Ordine şi Siguranţă Publică, un
mesaj din partea ministrului Aface -
rilor Interne, domnul Radu Stroe.

În cadrul conferinţei s-au dezbătut
şi aprobat Darea de seamă privind ac-
tivitatea Asociaţiei în perioada oc-
tombrie 2011-noiembrie 2013, Raportul
Comisiei de Cenzori, Raportul privind
execuţia bugetară pe anul 2012 şi modul
în care se realizează bugetul pe anul

2013, s-au adoptat în unanimitate pro -
punerile Consiliului Executiv pentru
modificarea şi completarea Statutului
Asociaţiei, a ales preşedintele Asoci-
aţiei, ca urmare a decesului domnului
general-locotenent (r) Vasile Adom-
nichii, pentru care s-a ţinut un moment
de reculegere, şi s-a completat Colegiul
Central.

Domnul general-maior (r) dr. Ioan
Hurdubaie a prezentat darea de seamă,
evidenţiind preocuparea pentru so -
luţionarea unor probleme sociale, res -
pectiv apărarea drepturilor legitime ale
membrilor asociaţiei, dar şi pentru asi -
gurarea asistenţei medicale şi a medica-
mentelor, accesul la casele de vacanţă
ale M.A.I. De asemenea, s-a referit la
problemele statutare cât şi la proto-
coalele de colaborare cu Poliţia
Română, dar şi cu celelalte structuri
ale M.A.I. Nu în ultimul rând, au fost
reliefate organizarea şi desfăşurarea
unor activităţi culturale şi de diver-
tisment, cât şi deschiderea membrilor
Asociaţiei vizând relaţia cu media.

Dl. chestor Florea Oprea şi-a în-
ceput astfel discursul: „Am onoarea
să vă salut, domnilor generali, dom-
nilor colonei... Dumneavoastră aţi
săvârşit istoria, dar îmi daţi forţa să
privesc în viitor. Mi-aş fi dorit să fie
prezent şi domnul general Vasile
Adomnichii, un om de o valoare de-
osebită, un om extraordinar. Vorbesc
cu emoţie despre dumneavoastră, oa-
meni deosebiţi, care v-aţi servit patria
şi vă respectaţi Jurământul de credinţă. 

Vă mărturisesc că problemele dum-
neavoastră personale constituie subiect

de analiză la nivelul M.A.I. De aceea,
vă rog să contaţi pe conducerea M.A.I.,
un obiectiv al nostru fiind acela de a
avea grijă de cei care au slujit cu de-
votament, abnegaţie, cu demnitate,
cu mult curaj Ministerul de Interne,
dar mai ales ţara”.

Dl. colonel (r) Augustin Penţa,
preşedintele Asociaţiei Naţionale a
Veteranilor de Război din M.A.I., a

fost onorat să adreseze un mesaj de
suflet, reliefând buna colaborare în
soluţionarea unor probleme de in-

Conferinţă naţională 
extraordinară 



Recent, în şcolile gimnaziale de la
Cornuţel, Poiana Buchin şi Domaşnea din
judeţul Caraş-Severin, poliţiştii au de-
venit profesori  în cadrul  Caravanei pre-
venirii în mediul rural.

Ofiţeri de la Compartimentul de Ana -
liză şi Prevenire a Criminalităţii şi de la
Serviciul rutier din Inspectoratul
Judeţean au susţinut o întâlnire cu tânăra
generaţie pe o temă de interes general,
referitoare la principalele modalităţi
de prevenire a violenţei în mediul
şcolar, a adoptării unui comporta-
ment delincvent de către elevi, pre-
cum şi necesitatea diminuării riscu-
lui ca minorii să devină victime ale
actelor săvârşite cu violenţă în inc-
inta şi zona  adiacentă unităţii în
care învaţă. De asemenea, s-a dis-
cutat şi despre importanţa respec-
tării normelor rutiere în scopul
evitării evenimentelor în care sunt
implicaţi elevi. 

La activităţi au participat 127 de
cursanţi din clasele V-VIII, directori şi
cadre didactice din cele trei unităţi şco-
lare, precum şi preotul satului.

Crearea, menţinerea şi îmbunătăţirea
climatului optim în şcoală, necesitatea

combaterii atitudinilor vio-
lente, evitarea “capcanelor” ce
pot duce la absenteism şi la
apariţia manifestărilor de
delincvenţă juvenilă sunt

câteva aspecte care au fost aduse
în atenţie de către oamenii legii.

Totodată, beneficiarii activităţii au
aflat şi despre prevederile legale privi-
toare la vârsta răspunderii penale, despre
infracţiunile împotriva persoanei pre-
văzute de Codul Penal, fiind trecute în re-
vistă principalele urmări sociale şi ju-
ridice care survin în urma mani-
festărilor violente.

Ofiţerul din cadrul Serviciului Rutier
le-a transmis elevilor câteva recomandări
specifice vârstei lor privind importanţa
respectării normelor rutiere în calitate de
pietoni şi biciclişti, i-a informat despre
noile reglementări în vigoare pentru

deţinătorii de mopede şi, nu în ultimul
rând, despre modul corect de deplasare pe

drumurile publice spre şi de la şcoală. 
Publicul prezent a avut prilejul să ur-

mărească un film educativ care reliefa
cele mai frecvente greşeli pe care copiii
le fac pe drumurile publice, cum ar fi: tra-
versarea neregulamentară, alergatul în
apropierea şoselei, mersul cu bicicleta
fără respectarea condiţiilor de bază, neu-
tilizarea centurii de siguranţă atunci când
se află pe bancheta din spate a autoturis-
mului şi consecinţele  dramatice ce  se
pot produce în fiecare situaţie în parte.

Cu aceeaşi ocazie, cei prezenţi au di-
alogat şi cu privire la vârsta de la care cei
mici au voie să ocupe scaunul din faţă al
autoturismului şi cea de la care le este
permis să circule cu bicicleta pe dru-
murile publice.

Una dintre
performanţele cu
care poliţiştii se -
ve rineni se mân-
dresc este şi
clasarea comi saru-
lui şef Mihai
Bolintiş pe cea

de-a doua treaptă a
podiumului la concursul de şah organizat la nivelul Ministerului
Afacerilor Interne. Anul acesta maestrul la jocul minţii a reuşit să
îşi păstreze, de fapt, un loc binemeritat pe podiumul competiţiei,
ce s-a desfăşurat, în perioada 21-25 octombrie a.c., la Sibiu.

Seria rezultatelor excelente ale poliţistului a început, în cadrul
acestui concurs, la ediţia desfăşurată în 1992, când a obţinut locul
II, din 1995 până în prezent clasându-se printre cei mai buni. 

În acest an, s-au înscris 65 de concurenţi din toate structurile
MAI, Bolintiş Mihai reuşind obţinerea a 7,5 puncte din 9 posibile
cu 7 victorii şi o remiză.

Pe parcursul acestei “Dinamoviade” a avut loc şi competiţia
populară de “Şah fulger” (Blitz) Memorialul Gongu Răducanu
ediţia VII-a în care
participanţii erau
obligaţi să câştige
partida în doar 5
minute. De această
dată comisarul şef
a ocupat locul III
cu 5 puncte din 7
posibile. Rezul-
tatele excelente au
fost posibile şi
pentru că ofiţerul
este jucător legiti-
mat la echipa de superligă “Muncitorul Reşiţa” cu care a partic-
ipat în toamna acestui an la Campionatul Naţional de Şah pe
echipe.

Lena MITROI

Ora de preven]ie

Performanţă în jocul minţii
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Peste 100 de infracţiuni au fost
constatate şi peste 3.200 de sancţiuni
contravenţionale au fost aplicate de
poliţişti, în domeniul operaţiunilor
cu cereale şi produse de panificaţie
de poliţişti, doar într-o săptămână.
De la declanşarea acţiunii, la data de
1 septembrie a.c., până în prezent,
poliţiştii au constatat 1.526 de in-
fracţiuni, au aplicat 48.628 de sancţi-
uni contravenţionale în valoare de
peste 21.000.000 de lei, au indisponi-
bilizat 105 mijloace de transport şi
au suspendat sau oprit activitatea la
44 de unităţi morărit şi panificaţie,
având în vedere neregulile constatate
cu ocazia controalelor efectuate.

La data de 1 septembrie a.c., Poliţia
Română a demarat, în toată ţara, con-
troale pentru combaterea evaziunii în
domeniul panificaţiei. Din dispoziţia
chestorului-şef Petre Tobă, sunt efec-
tuate controale de la producători până
la cei care vând produsul finit către
populaţie, vizate fiind inclusiv zonele
în care se exportă cereale.

Până în prezent au fost efectuate
122.680 de controale, dintre care
28.786 la societăţi comerciale, 16.041
la persoane fizice, fiind verificate şi
77.853 mijloace de transport.

Astfel, poliţiştii au constatat 1.526
de infracţiuni, dintre care: 987 la Legea
nr. 241/2005, privind prevenirea şi
combaterea evaziunii fiscale, 1.332 de
persoane fiind cercetate penal.

Au fost aplicate, de asemenea,
48.628 de sancţiuni contravenţionale,
dintre care 8.388 la Legea 12/1990
privind protejarea populaţiei împotriva
unor activităţi comerciale ilicite, 331 la
O.U.G. 12/2006 pentru stabilirea unor
măsuri de reglementare a pieţei pe fi -
liera cerealelor şi a pro-
duselor procesate din
cereale modificată de
O.U.G. 93/2009 şi
39.909 la alte acte nor-
mative. Valoarea totală
a sancţiunilor contra-
venţionale aplicate este
de 21.060.286 de lei.

În urma neregulilor
constatate cu ocazia
controalelor efectuate a
fost suspendată sau
oprită activitatea la 44
unităţi de morărit şi
panificaţie şi au fost
luate măsuri de confis-
care sau indisponibilizare a 105 mij -
loace de transport în valoare de
3.132.134 lei.

Totodată, poliţiştii au indisponibi-
lizat sau ridicat în vederea confiscării,
în cadrul dosarelor penale şi urmare a
sancţiunilor contravenţionale aplicate,
bunuri în valoare de 7.520.159 de lei.

La activităţi au fost angrenaţi şi
specialişti din cadrul Gărzii Finan-
ciare, A.N.A.F., Direcţiilor Judeţene
pentru Agricultură şi Dezvoltare Ru-

rală, Direcţiilor Judeţene de Sănătate
Publică şi Autorităţii Naţionale pentru
Protecţia Consumatorului.

În ultima săptămână, peste 5.000 de
poliţişti de investigare a fraudelor, de
ordine publică, rutieri, de la transpor-
turi şi de la alte structuri de poliţie au
efectuat controale la 1.858 de societăţi
comerciale, 1.143 de persoane fizice
fiind verificate şi 5.205 mijloace de
transport.

Astfel, poliţiştii au constatat 111
infracţiuni, dintre care 46 la Legea nr.
241/2005 privind prevenirea şi com-
baterea evaziunii fiscale. 75 de per-
soane sunt cercetate penal, fiind sus-
pectate de comiterea acestor fapte.

În urma abaterilor constatate,
poliţiştii au aplicat 3.269 de sancţiuni
contravenţionale, dintre care 551 la
Legea 12/1990 privind protejarea po pu-
laţiei împotriva unor activităţi comer-
ciale ilicite, 21 la O.U.G. 12/2006 pen-
tru stabilirea unor măsuri de regle-
mentare a pieţei pe filiera cerealelor şi
a produselor procesate din cereale
modificată de O.U.G. 93/2009 şi 2.697
la alte acte normative. Valoarea totală a

sancţiunilor contravenţionale aplicate
este de 1.420.880 lei.

De asemenea au fost confiscate 6 au-
tovehicule, în valoare totală de 113.900 de
lei şi a fost suspendată sau oprită activi-
tatea la 3 unităţi de morărit şi panificaţie.

Totodată, poliţiştii au indisponibilizat
sau ridicat în vederea confiscării, în cadrul
dosarelor penale şi urmare a sancţiunilor
contravenţionale aplicate, bunuri în val-
oare de 151.891 de lei.

C.I.R.P.
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Poliţia Română continuă verificarea operaţiunilor 
cu produse cerealiere şi de panificaţie



În perioada 11-13 octombrie a.c., s-a
desfăşurat, în localitatea Băişoara, cea de-a
VI-a ediţie a Proiectului educaţional ”Îm-
preună în Europa pentru siguranţa comu-
nităţii”, organizat de Şcoala clujeană de
agenţi de poliţie şi susţinut financiar de
Consiliul judeţean şi Asociaţia Umanitară
„Septimiu Mureşan”. 

Acţiunea a fost structurată pe aceeaşi
concepţie de organizare a taberelor, ce au
avut loc la Valea Ierii-2005 şi 2006, Leghia-
2009, Muntele Băişorii-2011 şi 2012,
cu rsanţii fiind implicaţi în multiple acti vităţi
cu specific profesional, artistic şi sportiv,
care au completat programul orar obişnuit. 

Printre participanţi s-au numărat şi
reprezentanţi ai Şcolii de Poliţie din Pezi-
nok - Republica Slovacă.  

Din corpusul profesoral au făcut parte:
comandantul taberei, comisarul şef dr.
Gabriel Rusu, un adjunct al acestuia, şase
profesori, slovaci şi români, un ofiţer de re-

laţii publice şi internaţionale, un cadru per-
sonal didactic auxiliar şi un medic, alături
de 25 de cursanţi, slovaci şi români, din
anul întâi de studiu. 

Aceştia din urmă au fost distribuiţi, prin
tragere la sorţi, în cinci echipe mixte, cores -
punzătoare culorilor roşu, galben, albastru,
verde şi mov, competiţiile şi jocurile
sportive fiind punctate pe criterii de evalu-
are stabilite de către instructori.

Obiective acestui demers fac trimitere la
dezvoltarea unui comportament proactiv,
valorificarea experienţei personale şi de
grup pentru consolidarea echipei, identifi-
carea liderilor formali şi informali,
adaptarea la presiunea unui program strict. 

În acest sens, instructorii au proiectat şi
condus jocuri didactice bazate pe comuni-
care şi lucru în echipă, fiind monitorizată
activitatea şefilor de grupe în diferite con-
texte organizaţionale şi urmărindu-se
reacţia întregii colectivităţi în condiţii de
efort fizic şi stres simulat.

Un alt obiectiv al taberei a constat în fa-
miliarizarea elevilor cu normele de con-
duită, portul regulamentar al ţinutei, comu-
nicarea interpersonală eficientă, comunicare
într-o limbă de circulaţie internaţională,
adaptarea limbajului profesional, dez-
voltarea şi consolidarea unor deprinderi
motrice, schimb de bune practici edu-
caţionale între profesorii români şi slovaci
în domeniul formării iniţiale. 

Profesorii au vizat, prin exerciţiu, modul
în care cursanţii au respectat programul sta-
bilit şi capacitatea de mobilizare a acestora
în situaţii de intervenţie. Cu această ocazie,

elevii au primit informaţii din domeniul
prevenirii criminalităţii, prin intermediul
temei practice susţinute de colegii compar-
timentului de profil din cadrul Inspectora -
tului de Poliţie Judeţean Cluj

În plan sportiv, iniţierea pregătirii în
domeniul autoapărării, fortificarea organis-
mului prin efectuarea unor deplasări pe dis-
tanţe lungi/medii, desfăşurarea unor jocuri
sportive de echipă au constituit coordo-
natele activităţilor de gen. 

Deplasarea spre tabără, pe o distanţă de
patru km, s-a realizat parţial printr-un marş
pe teren accidentat, pe relaţia Muntele
Băişorii sat - Valea Gera - Şaua Iancului -
tabără, elevii fiind echipaţi cu întreaga ţin-
ută de instrucţie inclusiv raniţa cu obiecte
personale. În tabără, sub supravegherea pro-
fesorilor de sport, care au condus şi activi-
tatea de înviorare, s-au exersat tehnici de
autoapărare şi de dezvoltare motrică a or-
ganismului. În ziua a doua, instructorii au

proiectat un traseu aplicativ format din
şapte probe (forţă, viteză, îndemânare, gen:
căutarea corpului delict ascuns, trans-
portarea şi adăpostirea persoanei acciden-
tate), cursanţii acţionând în echipe, contra
cronometru. După amiaza, prin implicarea
Asociaţiei Internaţionale a Suporterilor
CFR de Pretutindeni care a oferit cupe,
diplome şi obiecte promoţionale, au fost or-
ganizate competiţii sportive de minifotbal,
aruncarea mingii de baschet la coş şi tenis
de masă.

Educaţia ecologică reprezintă un alt
capitol important al învăţământului euro-
pean modern. Acţionându-se în acest spirit,
în ziua a treia, împreună cu colegii de la
postul de jandarmi montani Băişoara, s-a
desfăşurat o activitate de profil pe un traseu
de 9 km, până la Vârful Buscat (1.677 m) şi
retur.

Tabăra a presupus, între altele, şi parti -
ciparea elevilor la concursuri de cultură ge -
nerală, organizarea de acţiuni extracurricu-
lare clasice. Au fost proiectate activităţi
recreative prin care elevii şi-au demonstrat
talentele în domeniul artistic, precum şi
cunoştinţele de cultură generală. Vremea
excelentă de mijloc de octombrie a permis
şi tradiţionalul foc de tabără.

Achiziţiile profesionale, sportive, cul-
turale sau ecologice ale educabililor, lipsa
abaterilor disciplinare şi a problemelor
medicale sau a altor evenimente deosebite
constituie doar o parte dintre indicatorii de
performanţă ai taberei, gradul de satisfacţie
al organizatorilor reieşind din analiza ches-
tionarului aplicat la finalul activităţii. 

Împreun` pentru Europa
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Recent, a avut loc ceremonia de inaugurare
a ansamblului arhitectural „Glorie Poliţistului
Român”, realizat în incinta Inspectoratului de
Poliţie al Judeţului Hunedoara, alcătuit din
monumentul poliţistului român şi un locaş de
cult ortodox.

La ceremonie au fost invitate să participe
autorităţi locale şi centrale, personalităţi ale vieţii
publice, dar şi credincioşi, locuitori ai munici -
piului Deva.

Locaşul de cult - avându-i ca ocrotitori pe
„Sfântul Mare Mucenic Mina — Ocrotitorul
celor păgubiţi” şi „Sfântul Mare Mucenic
Gheorghe — Purtătorul de biruinţă” - deserveşte
nevoile spirituale ale poliţiştilor hunedoreni, ale
familiilor acestora şi ale altor credincioşi din
municipiul Deva, preot slujitor (onorific) fiind
un ofiţer de poliţie (purtătorul de cuvânt al in-
spectoratului).

Biserica a fost realizată din fonduri exclusiv
extra-bugetare, între anii 2012-2013, la solic-
itarea şi cu sprijinul structurilor asociative din
cadrul inspectoratului judeţean de poliţie, după
proiectul arhitectei Angela Kalauzs, iar pictura
interioară a fost realizată în tehnica tempera de
pictorul bisericesc Constantin Bumbu.

Locaşul de cult respectă arhitectura speci-
fică bisericilor ortodoxe hunedorene, fiind con-
struit din lemn de brad şi având o navă princi-
pală cu laturile de 14,55 m, respectiv 6,20 mp,

cu un turn-clopotniţă situat în partea de apus (pe
pridvorul deschis).

Prin această iniţiativă, unică la nivel
naţional, Inspectoratului
Judeţean de Poliţie Hunedoara
marchează o nouă etapă a
evoluţiei parteneriatului social
între instituţia Poliţiei şi co-
munitatea locală, pe de o parte
prin cinstirea şi promovarea
imaginii poliţistului român, iar
pe de altă parte, prin de-
schiderea faţă de societatea
civilă şi anticiparea nevoilor
spiritual-religioase ale cetăţe-
nilor.

Ansamblul arhitectural se
va constitui într-un vector
pozitiv de imagine instituţio -
nală şi de creştere a gradului
de încredere al cetăţeanului în
instituţia Poliţiei, dat fiind faptul că evocarea
evenimentelor importante din viaţa instituţiei
(Ziua Naţională, Ziua Eroilor, Ziua Poliţiei etc.)
se va putea face într-un spaţiu dorit, construit şi
promovat de poliţiştii hunedoreni, iar slujbele
religioase vor fi oficiate de un preot care are şi
calitatea de poliţist.

“În ultimii ani, gradul de încredere al cetăţe-
nilor judeţului în instituţia Poliţiei a marcat o

creştere constantă. Sperăm să menţinem această
tendinţă atât prin activităţile de prevenire şi
combatere a faptelor antisociale, cât şi prin acţi-

uni de implicare proactivă în
viaţa comunităţii din care şi
noi, poliţiştii, facem parte.
Prin această iniţiativă,
poliţiştii hunedoreni îşi ma ni -
festă, încă odată, apropierea
şi deschiderea faţă de
cetăţeni şi comunitate. Sunt
convins că ansamblul arhi-
tectural — prin ceremoniile
civile şi religioase care se vor
oficia aici — va contribui din
plin la consolidarea identităţii
profesionale a poliţiştilor şi
va constitui un real sprijin
spiritual pentru cetăţeni şi
poliţişti”. — apreciază şeful
poliţiştilor hunedoreni, co -

misarul şef Dumitru Liviu Gabriel.
Slujba de sfinţire a noului locaş de cult a

marcat, totodată, şi prima sărbătorire a hramu-
lui bisericii, care a fost înălţată în cinstea Sfân-
tului Mare Mucenic Mina, cel care, potrivit
tradiţiei ortodoxe, este considerat de credincioşi
„ocrotitorul celor păgubiţi”, adică tocmai al
celor care au fost victime ale unor infracţiuni
precum furtul, tâlhăria sau înşelăciunea. 

Peste 400 de poliţişti au acţionat, supli-
mentar faţă de dispozitivul curent, pentru
menţinerea ordinii publice şi siguranţei trafi-
cului rutier în zona adiacentă obiectivelor
cuprinse în programul de desfăşurare a ac-
tivităţilor, precum şi pe traseele de deplasare
a delegaţiilor, cu ocazia Conferinţei Minis-
teriale a Forumului Salzburg.

În perioada 16 — 18 octombrie a.c., a avut
loc la Bucureşti, Conferinţa Ministerială a
Forumului Salzburg, important format re-
gional de cooperare şi consultări în dome-
niul securităţii interne, activitate de anver-
gură ce a reunit delegaţii ministeriale din
statele membre ale Forumului (Austria, Bul-
garia, Cehia, Croaţia, Polonia, Slovacia,
Slovenia, Ungaria), precum şi din statele

care fac parte din Grupul Prietenilor Foru-
mului Salzburg din Balcanii de Vest şi Re-
publica Moldova.

România, prin Ministerul Afacerilor In-
terne, asigură, în semestrul II 2013, Preşed-
inţia Forumului Salzburg, pe timpul căreia
promovează dialogul şi cooperarea între
statele membre ale acestui mecanism de con-
sultări politice şi cooperare multilaterală, iar
Conferinţa de la Bucureşti reprezintă cel mai
important eveniment al Preşedinţiei române.

De asemenea, la data de 18 octombrie
a.c., în marja Conferinţei Ministeriale a Fo-
rumului Salzburg, a avut loc şi cea de-a 10-
a Reuniune a Comitetului de Miniştri al
Convenţiei de Cooperare Poliţienească pen-
tru Europa de Sud - Est.

Astfel, 419 poliţişti au acţionat, supli-
mentar faţă de dispozitivul curent, pentru
asigurarea măsurilor de protecţie a
miniştrilor şi şefilor delegaţiilor ministeriale
pe întreaga durată a activităţilor. De aseme-
nea, Poliţia Română a asigurat echipajele an-
temergătoare, necesare deplasării în sigu-
ranţă a coloanelor oficiale, precum şi pentru
alte activităţi oficiale din cadrul conferinţei.

Poliţiştii au asigurat menţinerea ordinii
publice prin prevenirea şi combaterea
faptelor antisociale în zona adiacentă obiec-
tivelor cuprinse în programul de desfăşurare
a activităţilor, precum şi pe traseele de de-
plasare a delegaţiilor, precum şi fluenţa trafi-
cului rutier.

C.I.R.P.

Inaugurarea Ansamblului arhitectural
„Glorie poli]istului român”

Măsuri de ordine ale poliţiei române cu ocazia 
Conferinţei Ministeriale a Forumului Salzburg
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Poliţia Română atrage atenţia cu
privire la necesitatea respectării tuturor
regulilor de circulaţie. Poliţiştii au aplicat,
într-o singură zi, peste 9.500 de sancţiuni
contravenţionale şi au constatat 114 in-
fracţiuni, în urma acţiunilor desfăşurate
ieri în trafic, pentru prevenirea eveni-
mentelor rutiere grave. Poliţia Română
desfăşoară, în permanenţă acţiuni pentru
prevenirea evenimentelor rutiere grave, în
special a celor produse pe fondul nere-
spectării prevederilor legale privind viteza
de deplasare pe drumurile publice.

Acţiuneile urmăresc reducerea eveni-
mentelor rutiere grave, produse pe fondul
nerespectării normelor legale cu privire la
circulaţia pe drumurile publice, în special
a celor care reglementează regimul legal
de viteză.

2.220 de poliţişti, dintre care 1.226 de
la rutieră şi 994 de la ordine publică, au
acţionat  utilizând 479 aparate radar (442
de la rutieră şi 37 de la ordine publică),
pentru depistarea, identificarea şi tragerea
la răspundere a celor care încalcă preved-
erile legale sau comit infracţiuni la
regimul circulaţiei rutiere, axate în princi-
pal pe depăşirea limitei legale de viteză.

Poliţiştii au constatat, la data de 16
noiembrie a.c., 124 de infracţiuni, dintre
care 114 la regimul circulaţiei rutiere şi 10
de altă natură.

În urma abaterilor depistate în trafic,
au fost aplicate 9.516 de sancţiuni contra-
venţionale prevăzute de O.U.G. 195/2002
privind circulaţia pe drumurile publice, re-
spectiv 5.962 pentru viteză, 98 pentru de-
păşire neregulamentară, 56 pentru consum
de alcool şi 3.400 pentru alte abateri.

De asemenea, ca măsură complemen-
tară, au fost reţinute 379 de permise de
conducere, dintre care 148 pentru viteză,
100 pentru depăşire neregulamentară, 70
pentru consum de alcool şi 61 pentru alte
abateri. Totodată, au fost retrase şi 124 de
certificate de înmatriculare.

AUTOSTRADA 
TRANSILVANIA

La data de 16 noiembrie a.c., a fost
depistată o şoferiţă, de 20 de ani, în
timp ce conducea un autoturism pe Au-
tostrada Transilvania, la km. 12+400,
pe direcţia de mers Gilău — Turda, cir-
culând cu viteza de 201 km/h.

A fost sancţionată contravenţional
conform art. 102, alin 3, lit. „e„ din
O.U.G. 195/2002 rep. cu amenda de
720 lei şi i s-a reţinut permisul de con-
ducere în vederea suspendării dreptului
de a conduce pe o perioadă de 90 de
zile.

OLT

Poliţiştii au depistat un tânăr de 25
ani, în timp ce conducea un autoturism
fără a poseda permis de conducere.
Tânărul a prezentat poliţiştilor un per-
mis de conducere, categoriile „BC, BE,
CE”, eliberat de autorităţile din Bul-
garia în anul 2010, despre care a de-
clarat că l-a obţinut în luna septembrie
2013, în schimbul sumei de 400 de
euro.

În acest caz s-au întocmit acte pre-
mergătoare pentru săvârşirea infracţiu-
nii de conducere pe drumurile publice
a unui autovehicul fără permis de con-
ducere, faptă prev. şi ped. de art. 86,
alin. 1 din O.U.G.195/2002 Rep.,
respectiv fals material în înscrisuri ofi-
ciale şi uz de fals, faptă prev. şi ped. de
art. 288 şi art. 291din Codul Penal.

NEAMŢ

La aceeaşi dată, poliţiştii au depis-
tat un bărbat de 44 ani, în timp ce con-
ducea un autoturism pe o stradă din
municipiul Piatra Neamţ, judeţul
Neamţ, care se afla sub influenţa bău-
turilor alcoolice. Fiind testat cu
aparatul alcooltest, acesta a indicat o
concentraţie de 1,26 mg/l alcool pur în
aerul expirat.

În prezent se efectuează cercetări
sub aspectul săvârşirii infracţiunii de
conducerea de către o persoană aflată
sub influenţa băuturilor alcoolice a unui
autovehicul pe drumurile publice, faptă
prevăzută şi pedepsită de art. 87 alin. 1
din OUG 195/2002 Rep.

C.I.R.P.

Poliţia Română a organizat o acţiune
la nivel naţional pentru prevenirea eveni-
mentelor rutiere, în urma căreia au fost
aplicate peste 27.000 de sancţiuni.

În perioada 15-17 noiembrie a.c. peste
2.200 de poliţişti rutieri și de ordine pu -
blică au acţionat, utilizând aparatele radar

din dotare, pentru depistarea, identificarea
şi tragerea la răspundere a celor care în-
calcă prevederile legale sau comit in-
fracţiuni la regimul circulaţiei rutiere, în
special a celor ce depăşesc limita legală de
viteză.

Pe parcursul celor trei zile, poliţiştii au
constatat 324 de infracţiuni, dintre care
288 la regimul circulaţiei rutiere şi 36 de
altă natură.

În urma abaterilor depistate în trafic,
au fost aplicate 27.030 de sancţiuni con-
travenţionale prevăzute de O.U.G.
195/2002 privind circulaţia pe drumurile
publice, respectiv 16.553 pentru viteză,
274 pentru depăşire neregulamentară, 115
pentru consum de alcool şi 10.088 pentru
alte abateri.

De asemenea, ca măsură complemen-
tară, au fost reţinute 1.002 permise de con-
ducere, dintre care 369 pentru viteză, 278
pentru depăşire neregulamentară, 141 pen-
tru consum de alcool şi 214 pentru alte
abateri. Totodată, au fost retrase şi 375 de
certificate de înmatriculare.

În ziua de 17 noiembrie a.c., nicio per-
soană nu și-a pierdut viața în urma acci-
dentelor de circulație.

Exemple:

La data de 17 noiembrie a.c., pe au-
tostrada A2 Bucureşti-Constanţa, la kilo-
metrul 96, pe sensul de deplasare Bu-
cureşti — Constanţa, poliţiştii au depistat

un bărbat, în vârstă de 33 de
ani, din Bucureşti, care con-
ducea un autoturism cu viteza
de 222 de km/h. Poliţişti l-au
sancţionat contravenţional şi
i-au reţinut permisul de con-
ducere în vederea suspendării
exercitării dreptului de a con-
duce autovehicule pe dru-
murile publice pentru 90 de
zile.

Poliţiştii au depistat un
bărbat, de 54 ani, din comuna
Leţcani, judeţul Iaşi, în timp
ce conducea pe un drum pu -
blic un autoturism, după ce a
consumat băuturi alcoolice.

În urma testării acestuia cu aparatul
etilotest, a reieşit că avea 1,26 mg/l al-
cool pur în aerul expirat. Pe numele băr-
batului poliţiştii au întocmit dosar penal
pentru comiterea infracţiunii de con-
ducere pe dru-
murile publice a
unui autovehicul,
având în sânge o
îmbibaţie alco -
olică ce depăşeşte
limita legală.

La data de 17
noiembrie a.c.,
poliţiştii Postului
de Poliţie Comu-
nală Cojocna au
depistat un bărbat,
de 22 de ani, din
Cluj-Napoca, în
timp ce conducea
un autoturism
având permisul de
conducere suspendat din data de 8 oc-
tombrie a.c..

Poliţiştii au întocmit pe numele sus-
pectului dosar penal sub aspectul
săvârşirii infracţiunii de conducerea pe

drumurile publice a unui autovehicul de
către o persoană căreia exercitarea drep-
tului de a conduce i-a fost suspendată.

Poliţiştii au depistat, în localitatea
Târgu Frumos, o femeie, de 43 ani, din
Bacău, care a efectuat manevra de de-
păşire neregulamentară a unui autotur-
ism în zona de acţiune a indicatorului
“Depăşirea interzisă”, trecând peste
marcajul longitudinal continuu ce
desparte sensurile de mers. Aceasta a
fost sancţionată contravenţional cu
amendă în valoare de 320 de lei şi, ca
măsură complementară, s-a dispus
reţinerea permisul de conducere în ved-
erea suspendării pe o perioadă de 30
zile.

Un bărbat, de 38 de ani, din Bu-
cureşti, a fost depistat, în Craiova, în
timp ce conducea un autoturism cu
viteza de 109 km/h. Poliţişti l-au
sancţionat contravenţional şi i-au reţinut
permisul de conducere în vederea sus-
pendării exercitării dreptului de a con-
duce autovehicule pe drumurile publice.

Poliţiştii au depistat un bărbat, de 32
de ani, din comuna Ulmi, judeţul
Giurgiu, în timp ce conducea, pe o
stradă din oraşul Bolintin Vale, judeţul

Giurgiu, o motocicletă având permisul
de conducere anulat şi care a refuzat
recoltarea de probe biologice în vederea
stabilirii alcoolemiei. Acesta este cer -
cetat sub aspectul săvârşirii mai multor
infracţiuni.

Alege viaţa! respectă regulile de circulaţie rutieră!



“S`pt`mâna prevenirii criminalit`]ii” -
proiect \ncheiat cu succes
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Îmbunătăţirea  serviciului  poliţi -
enesc, în contextul unor realităţi de-
osebit de complexe, constituie o ecuaţie
ce trebuie să  cuprindă  multiple paliere
de lucru  ce fac trimitere la funcţionarea
instituţiei poliţieneşti a cărei evoluţie
este parte componentă a procesului de
modernizare a societăţii româneşti în
ansamblul său.  

“Resursa umană competentă, ma na -
gementul eficient şi un cadru  logistic
adecvat reprezintă coordonatele nece-
sare dezvoltării unei unităţi de poliţie,
ne spune domnul subcomisar Daniel
Adrian Ilisei, şeful Inspectoratului de
Poliţie al Judeţului Suceava, care coor-
donează un proiect interesant de
creştere a capacităţii instituţionale. În
realizarea acestui     demers s-a urmărit
în permanenţă promovarea tinerilor
agenţi şi punerea la dispoziţie a condiţi-
ilor decente de lucru astfel încât să se
creeze un fundament care să-i mo-
tiveze să-şi valorifice la
maximum calităţile
personale şi
profe-

sio na -
le. Din per-

spectiva obiec-
tivelor noastre, de recon-

siderare organizaţională, capaci-
tatea de adaptare la actualele condiţii

înseamnă un efort substanţial de a ne
ridica la standarde înalte şi de a
răspunde noilor  provocări.

Suntem conştienţi că rolul Poliţiei
într-o comunitate permanent în schim-
bare se amplifică, regăsindu-se atât în
componenta asigurării ordinii şi liniştii
publice, cât şi în cea a educaţiei
civice.” 

Condiţii la 
standarde 
europene

În urma eforturilor depuse
pentru atragerea fondurilor şi
surselor de finanţare, ges-
tionarea investiţiilor, precum
şi numeroase alte griji ce ţin de admi -
nistrarea unui sediu însumează prio -
rităţile de pe agenda de lucru a Poliţiei
sucevene în privinţa renovării şi mo der -
nizării Postului de la Dumbrăveni- cea
mai mare comună din judeţ, alcătuită
din două sate componente:
Dumbrăveni şi Sălăgeni
şi având o
suprafață
de

4.477 ha,
dintre care

4.019 ha terenuri agri-
cole.  

Localitatea este traversată de la
vest la est de DN 29 Suceava-Botoşani
şi beneficiază de accesul la cale ferată
prin halta Bursuceni, integrată într-un
sistem de tranzit naţional şi trans-
frontalier.

Conform recensământului efectuat
în 2011, populaţia se ridică la 7.480 de

locuitori. 
În comună func ţionează

patru grădiniţe, patru şcoli,
"Grupul şcolar Dum bră -
veni", cu trei profile, pre-
cum şi două biblioteci, un
cămin cultural, o unitate de
asistenţă medico-socială,
cinci cabinete de medicină
de familie, două farmacii şi
trei cabinete stomatolo -
gice.

„Transformarea sediu-
lui postului de poliţie este
evidentă, reprezentând un
efort interinstituţional la
nivel local şi un manage-

ment poliţienesc eficient în utilizarea
fondurilor obţinute, adaugă şeful Ins -
pectoratului judeţean. 

În baza dispoziţiei Inspectorului
General al Poliţiei Române privind efi-
cientizarea activităţii poliţiei în mediul
rural, managementul la nivelul structurii
noastre a presupus iniţierea unor acţiuni
de verificare a tuturor posturilor rurale

în vederea identificării pro ble -
melor existente, dar şi a
soluţiilor de reme-
diere a
aces-

tora.
Un accent

deosebit s-a pus pe co-
laborarea cu factorii locali res -

ponsabili în vederea asigurării bazei
logistice optime pentru desfăşurarea
unui serviciu poliţienesc de calitate. 

Prin medierea directă a respon -

sabilului privind activitatea Poliţiei în
mediul rural s-a stabilit o relaţie
partenerială cu administraţia locală a
comunei Dumbrăveni, scopul fiind
identificarea unor surse financiare pen-
tru renovarea acestui sediu care
funcţiona în condiţii improprii. În acest
sens au avut loc întâlniri cu primarul co-
munei, precum şi cu alţi reprezentanţi
cu putere de decizie. 

Atragerea unor fonduri neram-
bursabile prin activarea eficientă a
parteneriatului interinstituţional a con-
stituit o prioritate a echipei manageri-
ale, scopul comun fiind creşterea gradu-
lui de siguranţă în localităţile rurale din
zona noastră de competenţă.”

Lena MITROI
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În cadrul evenimentelor desfăşu-
rate de poliţiştii din cadrul IPJ Mureş,
cu ocazia Săptămânii prevenirii cri mi -
nalităţii , ziua de 2 octombrie a vizat
prevenirea delincvenţei juvenile, se -
gment al criminalităţii care necesită o

atenţie deosebită, având în vedere
faptul că tinerii pot cădea cu uşurinţă
în capcana infracţionalităţii, luând în
considerare caracteristicile vârstei. 

Un eveniment care s-a remarcat în
această zi a fost unul gândit pentru a
atrage tinerii. Astfel, activităţile
specifice dedicate acestei zile au
debutat cu organizarea la sediul
Poliţiei a unui concurs pe tema
menţionată şi a vizat participarea
unor elevi de liceu.

Au dat curs invitaţiei poliţiştilor
din cadrul Compartimentului de Ana liză
şi Prevenirea Criminalităţii  24 elevi
din cadrul a 7 unităţi liceale târgu-
mureşene, constituiţi în echipe de
câte 2 participanţi. 

Concurenţii au fost supuşi la trei
probe : rezolvarea unui chestionar, a
unei integrame şi crearea unui spot
radio, toate urmărind aspecte aferente
prevenirii delincvenţei juvenile.

După parcurgerea celor trei probe,
a fost desemnată echipa câştigătoare,
în urma deliberării juriului format din
reprezentanţi ai Inspectoratului de
Poliţie Judeţean Mureş, Inspectoratu-
lui de Jandarmi Judeţean Mureş,
Grupării Mobile de Jandarmi Târgu

Mureş, ai Poliţiei Locale Târgu Mureş
şi, nu în ultimul rând, ai postului
Radio România Târgu-Mureş, care a
promovat spotul câştigătorilor.

Echipele clasate pe primele trei

locuri au fost premiate de către ad-
junctul şefului inspectoratului, iar
premiile au constat în pro-
duse electronice audio -
video, medii de stocare,
rechizite, oferite de
parteneri. Unul dintre
parteneri a oferit tuturor
participanţilor produse de
patiserie.

Inspectoratul de Poliţie
Judeţean Mureş, prin Com-
partimentul de Analiză şi
Prevenire a Criminalităţii,
în colaborare cu Peniten-
ciarul Târgu Mureş, a deru-
lat, în cursul anilor şcolari
2011- 2012 şi 2012-2013,
un proiect de prevenire a
delincvenţei juvenile inti -
tulat „DESCHIDE-ŢI
MINTEA, NU FI ÎNCHIS!”, constând
în organizarea de întâlniri între
grupuri de elevi de liceu şi persoane
tinere aflate în stare privativă de lib-
ertate, având ca scop informarea

elevilor asupra aspectelor legale ce
ţin de infracţionalitate şi conştienti-
zarea consecinţelor pe care le implică
aceasta, în sensul descurajării com-
portamentului infracţional şi, consid-
erând  impactul pozitiv pe care
proiectul l-a avut asupra beneficiar-
ilor, s-a propus reluarea acestui tip
de activităţi şi în cursul anului şco-
lar 2013-2014.

La activitate au participat 35
elevi liceeni, aceasta fiind coordo-
nată de ofiţeri din cadru Comparti-
mentului de Analiză şi Prevenire a
Criminalităţii, fiind prezenţi şi
reprezentanţi ai Penitenciarului Târgu
Mureş, iar subiectele dezbătute au
vizat aspecte legate de delincvenţa ju-
venilă, accentul fiind pus pe problem-
atica violenţei, răspunderea penală a
minorilor, fazele actului infracţional
şi pragul delincvenţial,  situaţii de
victimizare în care pot fi implicaţi

minorii şi măsuri de prevenire a aces-
tora, etc.

Roxana GHEORGHIU PAP

Mai multe activităţi au fost planificate în
ziua (3 octombrie a.c.) dedicată prevenirii vic-
timizării copiilor: întâlniri cu copiii în grădiniţe
şi şcoli, lansarea concursului judeţean de desen
„Copilărie în siguranţă”, întâlniri cu cadre di-
dactice şi distribuire de materiale pe tema dis-
pariţiilor în locuri de joacă.

Activitatea ce a marcat însă această zi a fost
una specială, în care au fost implicaţi de-
opotrivă copii, cadre didactice, părinţi, poliţişti
şi reprezentanţi ai instituţiilor, ONG-urilor şi
autorităţilor judeţene.

Aproape 200 de copii de la 6 şcoli din Tg-
Mureş - Gimnaziul “Al. I. Cuza”, Gimnaziul
„Romulus Guga”, Gimnaziul „Dacia”, Gim-
naziul „G. Coşbuc”, Gimnaziul „N. Bălcescu”,
Gimnaziul „L. Rebreanu” — au participat la
sediul Poliţiei judeţene la o întâlnire cu sub-
prefectul judeţului, membrii Comisiei de Pro-
tecţia Copilului, reprezentanţi ai Primăriei,
Centrului de Prevenire a Violenţei în Familie,

Salvaţi Copiii şi reprezentanţi ai partenerilor
privaţi ce au susţinut această activitate. 

Scopul acestei întâlniri a fost, pe de o parte
ca micuţii să cunoască faptul că foarte multe
persoane lucrează pentru ei, iar de pe altă parte,
să le mulţumească acestora pentru dăruirea lor. 

Fiecare invitat a fost răsplătit de copii cu
aplauze, diplome şi cadouri confecţionate de
ei.

După câteva cuvinte privind semnificaţia
zilei, cei mici, echipaţi cu tricouri multicolore
inscripţionate, având pancarte cu diverse
mesaje, însoţiţi de cadre didactice, poliţişti,
reprezentanţi ai jandarmilor şi câţiva părinţi, au
pornit într-un marş spre centrul oraşului.                     

Copiii au transmis cetăţenilor mai multe
mesaje: „Noi suntem viitorul vostru!”, „Părinţi,
evitaţi victimizarea copiilor!”, „Mâna mea
opreşte furia din ochii tăi!”, „Şi cuvintele dor!”,
„Copiii iubiţi sunt copii fericiţi!”, „Părinţi — bă-
taia nu educă!”, „În şcoală ne putem bate la

olimpiade!”
La final, la Ceasul cu flori, cu gândul la

toţi copiii care au fost victime, elevii au lăsat
să zboare spre cer 100 de baloane cu mesajul
„Copilărie în siguranţă”, spre încântarea celor
aflaţi în apropiere. 

Ulterior, în prima lor misiune, copiii au
dus părinţilor, cunoscuţilor, vecinilor, scrisori
cu mesaje pentru adulţi, pentru protecţia copi-
ilor.

Aceeaşi misiune au primit-o şi copiii de
la grădiniţe, care au discutat cu poliţiştii
despre pericolele în care se pot găsi acasă, pe
stradă ori în mediul online. 

Ulterior, pe grupe de lucru, ei au aprofun-
dat cunoştinţele despre siguranţa rutieră, dar şi
despre rolul Poliţiei.

Tot în această zi a fost lansat şi concursul
judeţean de desen „Copilărie în siguranţă”,
care s-a bucurat de o masivă participare a
copiilor.

Săptămâna prevenirii criminalităţii, la a  VIII-a ediţie, s-a dorit
şi în acest an, în judeţul Mureş, sub semnul implicării, fiind
adresată tuturor cetăţenilor invitaţia de a se alătura activităţilor
Poliţiei. Pe de altă parte, s-a dorit promovarea mesajelor în mediul
virtual, în acest sens creându-se şi postându-se pe 7 pagini web
ale partenerilor un banner cu link spre un material complex de in-
formare. De asemenea, unele activităţi au fost promovate şi pe
Facebook.

Ediţia din acest an a adus evenimente publice în fiecare zi,
concursuri cu posturi radio sau cotidiane locale, precum şi
parteneri privaţi, care au sprijinit activităţile. Astfel, au fost rea -
lizate aproape 1.000 de materiale promoţionale, din care 650 dis-
tribuite în prima zi, cea dedicată prevenirii furturilor.

Poliţişti şi voluntari, în pieţe, staţii de autobuz, hipermarke-
turi, au oferit pixuri, brelocuri şi brichete inscripţionate, cetăţe-
nilor care ştiau cum trebuie să îşi protejeze autoturismul, geanta,
locuinţa.

De un real sprijin au fost din nou micii poliţişti, 16 la număr,
care,  după un instructaj riguros, au pornit însoţiţi de lucrătorii

Compartimentului de Analiză şi Prevenire a Criminalităţii — I.P.J.
Mureş,  prin centrul oraşului, pentru a informa trecătorii despre
modul în care aceştia îşi pot proteja de hoţi locuinţa, dar şi auto-
turismul.  

Ei şi-au luat foarte în serios rolul şi i-au informat pe cetăţeni,
care au fost entuziasmaţi de iniţiativa poliţiei de a implica şi copiii
în astfel de activităţi.

Micii poliţişti au vizitat şi unul dintre locurile intens tranzitate
din oraş, respectiv sediul Serviciului de Evidenţa Populaţiei, În-
matriculări, Paşapoarte, discutând despre prevenirea furturilor şi
cu cei care erau în trecere prin acea zonă.

Persoanele care au fost interesate de sfaturile micilor poliţişti
au fost răsplătite cu pixuri, brelocuri, dar şi cu brichete in-
scripţionate cu mesajul campaniei.

Totodată, au fost lansate 3 concursuri, la un post radio, pe o
pagină web şi într-un cotidian local. Premiile oferite au constat în
produse electrocasnice.

Media a sprijinit campania atât prin popularizarea manifestării,
cât şi prin numeroasele spoturi difuzate la 11 posturi radio.

Sub semnul implicqrii
Concurs pe tema delincvenţei juvenile
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într-un dosar penal, privind destructurarea
unei grupări, compuse din şapte traficanţi,
implicaţi în traficul de migranţi albanezi
pe relaţia Albania- România- Ungaria-
Marea Britanie.

Instrumentarea a presupus o serie de
activităţi de cooperare cu parteneri impli-
caţi în combaterea migraţiei ilegale, între
acestea  înscriindu-se două întâlniri o per-
ative cu lucrători din cadrul I.G.I.- Servi-
ciul pentru Imigrări Bihor, ocazie cu care
a fost predat acestui serviciu un cetăţean
albanez identificat în colaborare cu poliţia
de frontieră din cadrul I.T.P.F. Oradea, în
timp ce intenţiona să treacă graniţa
româno-maghiară având asupra sa acte de
identitate substituite. 

Ulterior cetăţeanul albanez a fost ex-
pulzat de pe teritoriul României.

Totodată, au fost instituite în cauzele
penale mai multe consemne naţionale prin
intermediul Centrului Operaţional de Co-
mandă din cadrul I.G.P.F. asupra unor

cetăţeni albanezi implicaţi în trafic de mi-
granţi, în vederea identificării, prinderii şi
cercetării acestora.

S-au realizat schimburi de date şi in-
formaţii, cu autorităţile competente,
privind rezidenţii străini din România ce
au potenţial de implicare în activităţi din
sfera migraţiei ilegale.

În acelaşi context, ofiţerii Brigăzii de
Combatere a Criminalităţii Organizate
Piteşti au efectuat întâlniri operative de
lucru cu lucrătorii Serviciului pentru Imi-
grări Argeş, în cadrul cărora au stabilit
modalităţi concrete de acţiune în domeniul
specific.

Patrulări în staţiile CFR

Pe parcursul trimestrului al treilea,
efectivele Poliţiei transporturi au desfăşu-
rat activităţi de patrulare în peste 450 Staţii
C.F.R fiind verificate peste 1200 trenuri de
călători. 

Oamenii legii au controlat în bazele de
date 2.650 de persoane dintre care peste
175 au fost străini. Cinci dintre aceştia au
făcut obiectul şederii ilegale şi împotriva
lor luându-se măsuri în conformitate cu
dispoziţiile şi legislaţia în vigoare. 

La nivel naţional s-au desfăşurat 66
acţiuni şi controale cu efective proprii la
care au participat 200 poliţişti. De aseme-
nea s-au derulat 72 de controale în coo -
perare cu alte structuri la care au partici-
pat 280 poliţişti de la transporturi, 103 de
la formaţiunile Inspectoratlui General
pentru Imigrări şi 104 de la alte structuri,
pe parcursul cărora a fost constatată o in-
fracţiune şi s-au aplicat patru sancţiuni
contravenţionale.

Pe linia pregătirii profesionale, s-au re-
alizat 25 şedinţe de instruire la care au par-
ticipat 85 poliţişti de la formaţiunile de
profil. 

Lena MITROI

Activităţile desfăşurate de structurile
Poliţiei Române, în trimestrul al treilea din
acest an,  şi-au atins obiectivele cuprinse în
Planul de cooperare operativă pentru com-
baterea migraţiei ilegale a străinilor şi trafi-
cului de migranţi pe teritoriul României şi
şederii ilegale a străinilor în România pentru
anul 2013 şi în Planul pentru im-
plementarea Strategiei Naţionale
privind Imigraţia, se arată într-un
document întocmit de I.G.P.R. A
fost acope rită, practic, întreaga
arie a colaborării interinstituţionale
atât din punct de vedere strategic -
protocoale de cooperare, sta-
bilirea politicilor comune, etc, cât
şi specific-acorduri ope raţionale
privind combaterea unor
fenomene sau instrumentarea
unor cazuri de amploare, acţiunile
comune şi schimbul de informaţii
constituind coordonatele întregu-
lui proces.

Operaţiunile Perkunas, deru-
lată, la nivel european, în pe-
rioada 30.09-13.10.2013, având
ca obiectiv general strângerea de infor-
maţii privind fluxurile de migraţie ilegală
pe teritoriul statelor membre UE şi a
statelor asociate Schengen, a reunit, la
nivel naţional, poliţişti din mai multe
structuri specializate, cum ar fi: Poliţia
Transporturi, Rutieră, Ordine Publică,
Combaterea Criminalităţii Organizate.

Controale, verificări
la oraşe şi sate

Demersurile desfăşurate pe această
linie de către structurile de Ordine Publică
au constat în organizarea a 131 şedinţe de

instruire a poliţiştilor de profil, la care au
participat 3.013 lucrători -1.927 din
mediul urban şi 1.086 din cel rural. Întâl-
nirile au fost susţinute de către ofiţeri din
cadrul structurilor teritoriale ale Inspec-
toratului General pentru Imigrări. 

O altă etapă a constituit-o testarea a

717 poliţişti  privind modul de cunoaştere
şi aplicarea practică a cunoştinţelor de spe-
cialitate în domeniul prevenirii şi comba -
terii migraţiei ilegale şi traficului de per-
soane. În acest context, s-au desfăşurat
341 controale şi acţiuni comune pentru de-
pistarea străinilor cu şedere ilegală, la care
au participat 639 poliţişti. Pe parcursul in-
tervenţiilor, au fost verificaţi 819 străini şi
cetăţeni ai U.E., fiind depistaţi 47 străini
cu şedere ilegală şi 14 străini care au încăl-
cat regimul de mic trafic la frontieră. 

În data de 13.08.2013, în cadrul unei
acţiuni comune cu Inspectoratul General
pentru Imigrări - Serviciul teritorial Arad,
pe raza de competenţă a Secţiei 2 Poliţie
din cadrul Poliţiei municipale, verificând o
pensiune, oamenii legii au legitimat şi
identificat patru sirieni.  Unuia i s-a în-
tocmit dosar penal, fiind cercetat în stare
de libertate, pentru săvârşirea infracţiunii
de intrare ilegală în România, faptă pre-
văzută şi pedepsită de art.70, alin.1 din
OUG 105/2001.

În data de 01.10.2013, în baza unor
date şi informaţii obţinute, poliţiştii Servi-

ciului de Ordine Publică şi
Serviciului pentru Imigrări
Braşov au susţinut o acţiune
de profil ocazie cu care a fost
depistată, în municipiul
Braşov, o femeie, cetăţean al
Republicii Moldova, aflată în
şedere ilegală.  Împotriva sa
a fost luată măsura sanc -
ţionării contravenţionale şi a
întocmirii Deciziei de Re-
turnare. 

Pe teritoriul judeţului
Vrancea, ca urmare a veri-
ficărilor şi controalelor efec-
tuate, poliţiştii au depistat, re-
cent, alte două femei, din
Ucraina şi Republica Mol -
dova, aflate în şedere ilegală

în municipiul Focşani, faţă de care s-au
luat măsurile prevăzute de lege.

Schimburi de informaţii

Brigada de Combatere a Criminalităţii
Organizate Oradea a continuat cercetările

Combaterea migra]iei ilegale a str`inilor [i traficului de migran]i
Cooperare interinstituţională



naţional”, „Importanţa constatărilor
tehnico-ştiinţifice şi a expertizelor în cadrul
procesului penal”, „Caracteristicile speci-
fice cercetării criminalistice a accidentelor
de muncă produse în sectorul minier-sub-
teran”, „Scopul percheziţiei şi al ridicării de
obiecte şi înscrisuri”, „Tactica audierii vic-
timei traficului de fiinţe umane”.

Schimb de experienţă
De asemenea, în vederea asigurării unui

un schimb de experienţă eficient, în cadrul
Conferinţei au fost susţinute temele: „Ex-
pertiza judiciară: probleme de reglementare
în legislaţia Republicii Moldova şi a
României”, „Modul şi formele cunoşt-
inţelor speciale utilizate în procesul judiciar
din Republica Moldova”, „Criminal Profil-
ing”, „Identificarea individului prin de-
tectarea şi compararea actelor motorii”,
„Prezentarea Centrului Criminalistic Tehnic
din cadrul Ministerului de Interne al Ser-
biei”. Totodată, Asociaţia Criminaliştilor
din România va pune la dispoziţia tuturor
participanţilor în format electronic şi sub
forma unui volum, toate lucrările care au
fost incluse în program.

La eveniment au partici-
pat reprezentanţi ai:

� conducerii Inspec-
toratului General al Poliţiei
Române;

� direcţiilor centrale/
subordonate nemijlocit
Inspectoratului General al
Poliţiei Române;

� Institutului Naţio -
nal de Criminalistică;

� Şefii Serviciilor
Criminalistice din cadrul
Inspectoratelor Judeţene
de Poliţie (41 de persoane), şeful Serviciu-
lui Criminalistic din cadrul Direcţiei Gen-
erale de Poliţie a Municipiului Bucureşti,
precum şi şefii Birourilor Criminalistice din
cadrul Secţiilor de Poliţie ale Direcţiei Gen-
erale de Poliţie a Municipiului Bucureşti
(26 persoane);

� Laboratorului Central de Analiză
şi Profil al Drogurilor din cadrul Direcţiei
de Combatere a Criminalităţii Organizate;

� Direcţiei Generale de Poliţie a
Municipiului Bucureşti.

De asemenea, la acest eveniment au

participat şi reprezentanţi ai:
� Direcţiei Generale de Informaţii a

Apărării din cadrul Ministerului Apărării
Naţionale;

� Ministerului Public;
� Institutului Naţional de Expertize

Criminalistice din cadrul Ministerului
Justiţiei;

� Serviciului Român de Informaţii;
� Inspectoratului General al Poliţiei

de Frontieră;

� Institutului de Studii pentru Or-
dine Publică al M.A.I.;

� Institutului Naţional de Medicină
Legală ,,Prof. Dr. Mina Minovici”;

� Academiei de Poliţie „Alexandru
Ioan Cuza”;

� Centrului Chinologic „Aurel Gre-
blea” Sibiu;

� Şcolii de Agenţi de Poliţie „Vasile
Lascăr” Câmpina;

� Şcolii de Agenţi de Poliţie „Sep-
timiu Mureşan” Cluj-Napoca;

� Asociaţiei Criminaliştilor din

România;
� Universităţii Bucureşti;
� Universităţii„Titu Maiorescu”;
� Universităţii Române de Ştiinţe şi

Arte „Gheorghe Cristea”;
� Universităţii Creştine „Dimitrie

Cantemir”.
În ceea ce priveşte invitaţii străini, au

participat delegaţii din:
� Republica Moldova formată din

domnul conf. univ. dr. Gheorghe Gol-
ubenco şi domnul prof. univ. dr. habilitat
Mihail Gheorghiţă, ambii din cadrul Uni-
versităţii Libere Internaţionale;

� Italia formată din:
- Marco Strano — Preşedinte al „In-

ternational Crime Analysis Association”,
conduce zona de Criminologie şi Profiling
al Centrului de Neurologie şi Psihologie
Medicală a Poliţiei de stat şi desfăşoară ac-
tivităţi sindicale ca Director Naţional UGL
Poliţiei de Stat, în calitate de şef de cerc-
etare şi de formare ştiinţifică naţională,
Daniele Gulla — CTU (Consultant Tehnic
Criminalist),  jurist  Elisabeta Cocoloş —
consultant forensic, Ban Mirela - Uniunea
Nationala Arma Carabinieri;

� o delegaţie din Serbia formată din:
- Sasa Zivic — şeful Centrului De-

partamental Tehnico-Criminalistic din Nis;
- Jasmina Nikolic Jovanovic — ex-

pert în examinarea documentelor, doctor în
fizică; de asemenea, la Conferinţă au fost
prezenţi domnul Ryan Diehl — Hasta Secu-
rity — operation manager (U.K.) şi doamna
Trochu Sandrine — Director de vânzări
Morpho (Franţa).  

Roxana GHEORGHIU PAP

În ultimii 16 ani, în luna octombrie,
Institutul Naţional de Criminalistică şi
Asociaţia Criminaliştilor din România au
organizat Conferinţa Internaţională de
Criminalistică.

Acest eveniment reprezintă o mani-
festare cu caracter ştiinţific, devenită deja
o tradiţie pentru comunitatea criminalis-
tică, atât numărul mare al participanţilor
cât şi calitatea comunicărilor ştiinţifice
prezentate confirmând aprecierea de care
se bucură criminalistica românească pe
plan intern şi internaţional.

Deşi comunicările ştiinţifice vizează,
preponderent, o problematică ştiinţifică şi
tehnică, aceasta a fost dublată însă şi de o
componentă circumstanţială, abordându-se
în acest sens investigarea criminalistică a
infracţiunilor specifice anumitor domenii
de activitate, respectiv în anul 2009 „In-
vestigarea criminalistică a infracţiunilor
din domeniul crimei organizate”, în anul
2010 „Valorificarea urmelor şi a mi-
jloacelor materiale de probă prin con-
statări tehnico-ştiinţifice”, în anul 2011
„Noi tehnici şi metode care se folosesc pe
timpul cercetării la faţa locului” iar în
anul 2012 „Probaţiunea ştiinţifică mo -
dernă în combaterea terorismului şi a
criminalităţii transfrontaliere”.

Teme de interes

Institutul Naţional de Criminalistică din
cadrul Inspectoratului General al Poliţiei
Române şi Asociaţia Criminaliştilor din
România au organizat în perioada 23-24 oc-
tombrie a.c. Conferinţa Internaţională de
Criminalistică cu tema „Valorificarea
urmelor şi mijloacelor materiale de probă
prin expertize criminalistice”, la Sala de
Festivităţi „Nichita Stănescu” din incinta
Centrului Cultural al Ministerului Afacer-
ilor Interne. 

Conferinţa s-a desfăşurat în conformi-
tate cu programul aprobat şi organizatorii
şi-au atins obiectivele stabilite, teoria şi
practica îmbinându-se pentru a contribui
efectiv la dezvoltarea cunoştinţelor şi la
schimbul de experienţă între experţii şi spe-
cialiştii prezenţi la această activitate.

Pe parcursul celor două zile ale eveni-
mentului au fost abordate subiecte privind:

� aspectele de noutate pe care le im-
plică activitatea de expertiză criminalistică,

în acest sens fiind susţinute lucrările ştiinţi-
fice având ca teme: „Noi Reglementări pro-
cesual penale privind expertiza criminalis-
tică”, „Formarea continuă şi expertul cri -
minalist privat”, „Unele consideraţii
privind reglementarea expertizei judiciare
în noul Cod de Procedură Penală”, „Identi-
ficarea biometrică şi soluţii de expertize
criminalistice”, „Elemente de psihologie
exploratorie în clarificarea dispariţiilor de
persoane dovedite ulterior a fi omoruri”,
„Expertiza genetică judiciară din perspec-
tiva Noului Cod de Procedură Penală”,
„‹Efectul CSI› o nouă
problemă în ştiinţele
forensic”, „Invazia dro -
nelor”, „Entomologie şi
microbiologie criminalis-
tică — tehnici de investi-
gare pentru stabilirea in-
tervalului post-mortem”,
„STUP 450 — Studiu
privind stabilitatea în timp
a urmelor papilare”, „Ar-
gumente pentru interz-
icerea comercializării/
deţinerii armelor de foc
neletale”, „Subiecţii activi
şi pasivi ai infracţiunilor comise prin sis-
teme informatice, în viziunea noului Cod
Penal al României”, „Armele de foc
funcţionale fabricate cu ajutorul impriman-
telor 3D”, „Unele consideraţii privind sis-
temele de securizare a operelor de artă”,
„Consideraţii de ordin penal şi criminalistic
privind elementul material al infracţiunilor
de corupţie prin prisma reglemetărilor Co-
dului Penal actual şi a noului Cod Penal”,
„Balistica judiciară — tendinţe la nivel eu-
ropean”; 

� importanţa probatoriului şi apor-
tului mijloacelor moderne de investigaţie în
combaterea criminalităţii, în acest sens fiind
prezentate următoarele teme ştiinţifice:
„Observaţii asupra Codului de Procedură
Penală”, „Valorificarea urmelor ridicate de
la faţa locului prin expertize criminalistice
în situaţia unor explozii produse de gazele
naturale”, „Consideraţii privind expertiza
criminalistică”, „Principalele criterii de
apreciere şi valorificare a expertizelor cri mi -
nalistice”, „Expertizele complexe crimina -
listice şi medico-legale — contribuţia aces-
tora la stabilirea adevărului în cauze com-
plexe”, „Valorificarea dovezilor în dome-
niul criminalităţii informatice — Operaţi-

unea ‹London Bridge›”, „Aportul exper-
tizei medico-legale antropologice în identi-
ficarea persoanei şi a agentului traumatic
într-un caz de omor”, „Expertiza tehnică
auto versus expertiza criminalistică auto”,
„Unele consideraţii privind valorificarea
urmelor şi altor mijloace materiale de probă
prin expertize criminalistice sau constatări
tehnico-ştiinţifice”, „Valorificarea urmelor
papilare prin expertiză criminalistică dac-
tiloscopică”, „Rezultatele concludente într-o
expertiză balistică, urmare a analizării şi a
probelor materiale atipice acestui gen de

expertiză”, „Expertiza criminalistică în
cazul infracţiunilor de corupţie”, „Urmele
de încălţăminte-concept, mod de formare şi
interpretare criminalistică”, „Raportul de
interpretare a urmelor — mijloc de probă în
procesul penal”, „Înfăptuirea aflării ade-
vărului în procesul penal prin mijloace de
probă în cazul investigării omorului când
cadavrul nu a fost descoperit”, „Conside -
raţii juridice vizând forţa probantă a măr-
turiei”, „Rolul probaţiunii ştiinţifice în
combaterea flagelului drogurilor”, „Rolul
expertizei criminalistice grafice dispuse în
cazul unei infracţiuni de omor”, „Con-
tribuţia chimiei judiciare în elucidarea
cazurilor de otrăviri, sinucideri şi omoruri
cu pesticide”, „Valorificarea urmelor ră-
mase de la incendii prin expertiza fizico-
chimică”, „Necesitatea perfecţionării pro-
cesului penal şi a metodelor criminalisticii”,
„Examinarea urmelor de natură textilă în
interes judiciar”, „Rolul expertizei fizico-
chimice în stabilirea falsurilor şi contrafac-
erilor de documente”, „Aspecte teoretice şi
practice din cazuistica examinării
paşapoartelor româneşti privind probarea
falsificării elementelor de siguranţă”, „Ex-
pertiza dactiloscopică în sistemul judiciar

În uviversul Criminalisticii 
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Cercetările efectuate, la data de
12.11.2013, de către poliţiştii munici -
piului Orşova au dat roade, fiind identi-
ficaţi mai mulţi suspecţi de furt, in-
fracţiunile fiind comise recent din soci-
etăţi comerciale şi gospodării, de-
opotrivă.  

Primii implicaţi în astfel de fapte şi
identificaţi sunt trei minori cu vârste
cuprinse între 12 şi 13 ani, care au sus-
tras din incinta Colegiului Tehnic
Dierna, 25 m liniari de ţeavă din cupru,
creând un prejudiciu în valoare de 300
lei. 

În cauză s-au întocmit acte pre-
mergătoare sub aspectul săvârşirii in-

fracţiunii de furt calificat, faptă prev. şi
ped. de art.208-209 Codul Penal.

În aceeaşi zi, lucrătorii Poliţiei mu-
nicipale au mai prins alţi doi minori, în
vârstă de 14 ani, care, în perioada de
07.11.2013 — 08.11.2013, au furat
obiecte de uz casnic din gospodăria lui
D.G. Pentru un prejudiciu de 300 de lei,
împricinaţii s-au ales cu un dosar penal.

Şi seria hoţilor minori nu s-a oprit
aici, poliţiştii orşoveni descoperind alţi
doi puştani, de 14 ani, care furaseră ago -
niseala infimă a unui bătrân din comuna
mehedinţeană Eşelniţa. Şi în cazul celor
doi a fost începută urmărirea penală sub
aspectul săvârşirii infracţiunii de furt,

faptă prevăzută şi pedepsită de art.
208, alin.1, combinat cu art. 209,
alin.1, lit. a, e şi i din Codul Penal.

Că hoţii nu au limite este clar, dar
ideea unui tânăr, de 27 de ani, de   a-
şi luat ca partener în ale fărădelegii un
copil de doar nouă ani, stârneşte re-
volta oricărui om onest.

Cercetările efectuate au scos la
iveală faptul că aceştia furaseră de la
o societate comercială obiecte de pes-
cuit în valoare de 340 lei. N-au apu-
cat să prăduiască marfa că au şi fost
prinşi de către oamenii legii, prejudi-
ciul fiind recuperat integral şi restituit

proprietarilor.
Un alt furt, descâlcit de către

poliţişti, a scos la lumină un hoţ, de 26
ani, care a “atras” precum magnetul
deşeuri metalice din curtea locuinţei lui
S.G., creând un prejudiciu în valoare de
150 lei.

De la începutul acestui an, la Poliţia
municipiul Orşova au fost înregistrate
aproximativ 100 infracţiuni de furt,
până în prezent fiind soluţionate, prin
identificare de suspecţi, 85 de infracţi-
uni. Faptele comise sunt furturi de sub-
zistenţă, iar prejudiciul a fost recuperat
în proporţie de peste 80%. 

Puncte de lucru
operaţionale

Începând cu data de 4 noiembrie a.c., la
sediile poliţiilor Orşova, Strehaia, Vînju
Mare şi Baia de Aramă au devenit ope -
raţionale punctele de lucru, de unde cetăţenii
interesaţi pot solicita eliberarea unui certifi-
cat de cazier judiciar.

Programul cu publicul, condiţiile privind
eliberarea documentelor precum şi actele
necesare sunt deja afişate la sediile unităţilor
de poliţie.

Important de precizat este faptul că orice
cetăţean, indiferent de localitatea de domi-
ciliu, poate solicita eliberarea unui cazier ju-
diciar cu excepţia cetăţenilor străini care,
pentru eliberarea unui astfel de document se
pot adresa Serviciu Cazier Judiciar, Statis-
tică şi Evidenţă Operativă din cadrul In-
spectoratului de Poliţie Judeţean
Mehe dinţi.

Nicolae LOHON
Lena MITROI

În doar 24 de ore,
Identificări în serie
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Ar fi preferabil ca prevenirea criminalităţii să devină o pre-
ocupare a fiecărui cetăţean. În societatea actuală, acest aspect
reprezintă un obiectiv, întrucât infracţionalitatea interesează
viaţa tuturor, afectând  dreptul de asigurare a valorilor sociale
sau pesonale. În acest sens, Poliţia şi celelalte instituţii acredi-

tate ale statului în acest domeniu , alături de fiecare membru al
societăţii, trebuie să-şi unească eforturile pentru a proteja cu suc-
ces viaţa şi proprietatea. 

Pentru a marca ziua împotriva violenţei, poliţiştii din cadrul
Compartimentului de Analiză şi Prevenirea Criminalităţii, în-
soţiţi de reprezentanţi ai jandarmilor, liceeni voluntari ai Poliţiei
mureşene şi beneficiind de sprijinul unor societăţi comerciale
care au înţeles importanţa acestui demers (Geiger, Azomureş),
s-au deplasat în incinta unui hipermarket din municipiul Târgu
Mureş, unde au pus la dispoziţia cetăţenilor 100 tricouri cu
mesajul „Poliţia Mureş — Împreună pentru siguranţă”, pentru ca
aceştia să le poată inscripţiona cu propriul mesaj antiviolenţă,
tricouri care urmau a fi purtate şi păstrate de către aceştia.

După instruirea necesară, voluntarii au inscripţionat tricouri,
apoi le-au îmbrăcat şi au discutat cu numeroşi clienţi ai maga -
zinului, informându-i asupra activităţilor zilei, distribuindu-le
insigne, pliante şi invitându-i să-şi inscripţioneze propriile tri-
couri. De asemenea, poliţiştii şi voluntarii au purtat discuţii cu

cetăţenii privind aspecte legate de serviciile existente în comu-
nitate pentru victime, alături de specialiştii din domeniul prevenirii
violenţei în familie. Accentul a fost pus pe această componentă,
întrucât aceasta ocupă un loc aparte în preocupările Poliţiei, ma-
joritatea faptelor grave de violenţă având loc în familie.

Impactul asupra cetăţenilor s-a dovedit a fi unul pozitiv, aceştia
dovedind o mare deschidere faţă de iniţiativa poliţiei. 

Mai mult decât atât, prezenţa celor aproape 50 de liceeni volun-
tari de la Colegiul Agricol „T. Săvulescu”, Colegiul Economic „Tran-
silvania”, Colegiul „Al. Papiu Ilarian”, Liceul Tehnologic „T. Vuia”,
demonstrează spiritul civic al acestora, fiind unul dintre cele mai im-
portante rezultate ale proiectelor Poliţiei dedicate elevilor şi tinerilor.

Roxana GHEORGHIU PAP

Ziua împotriva violenţei
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* domnului dr. Mircea Mărculescu -
Spitalul de Urgenţă al M.A.I. „Prof. dr.
Dimitrie Gerota", autor al lucrării
„Markeri tumorali în evoluţia proceselor
neoplazice ale membrelor" 

* domnului dr. Teofil Lazăr - Institutul
de Studii pentru Ordine Publică, autor al
lucrării „Protecţia şi conservarea ariilor
naturale în România şi în cadrul Uniunii
Europene"

* colectivului de autori al lucrării „Sis-
teme inteligente cu aplicaţii în manage-
mentul dezastrelor": dr. ing. Cristian
Damian -Inspectoratul General pentru
Situaţii de Urgenţă, conf. univ. dr. ing.
Emanuel Darie - Academia de Poliţie
„Alexandru Ioan Cuza" -Facultatea de
Pompieri, lector univ. dr. ing. Garibald
Popescu -Academia de Poliţie „Alexandru
Ioan Cuza" - Facultatea de Pompieri, conf.
univ. dr. ing. Eleonora Darie - Universi-
tatea Tehnică de Construcţii Bucureşti,
ing. Ileana Damian.

Trofeul Editurii M.A.I.

Trofeul s-a acordat colectivului de au-
tori ai lucrării „Tratat de tactică poliţie-
nească"- voi. 1 şi II, din cadrul Academiei
de Poliţie „Alexandru Ioan Cuza", respec-
tiv: conf. univ. dr. Adrian Iacob, lector
univ. dr. Ion Drăghici, lector univ. dr. Eu-
geniu-Ciprian Constantin, lector univ. dr.
Viorica-Ştefania Moldovan, Telu Frun-

zulică, asistent univ. Vlad Găucan, dr.
Marian Secăreanu

Corpul Naţional al Poliţiştilor, a acor-
dat un premiu pentru lucrarea „Tehnici de
utilizare a bastonului tactic extensibil -

modul I", autor Cezar Cristea, din cadrul
Inspectoratului General al Poliţiei Române

Concurs de romane
poliţiste

În cadrul concursului de romane
poliţiste, aflat la prima ediţie s-au acordat
distincţii următorilor autori:

•   domnului Marius-Aurel Csenger,
din cadrul Inspectoratului de Poliţie

Judeţean Timiş, autor al romanului
„Dormi în pace, tanti Leana!",

•    doamnei Gina Zaharia,
din cadrul Inspectoratului de Poliţie

Judeţean Buzău, pentru romanul „Promi-
siunea de joi", clasat pe locul al III-lea

•    domnului dr. Cătălin-Marius Scăr-
lătachi, din cadrul Centrului Medical

Judeţean al M.A.I. - Vaslui, pentru ro-
manul „China maybe! (o crimă în stil
mafiot)", clasat, de asemenea, pe locul al
III-lea

•   doamnei Mariana Cenea,
din cadrul Inspectoratului Teritorial al

Poliţiei de Frontieră Timişoara, pentru ro-
manul „Roşu transfrontalier", clasat pe
locul al II-lea

• doamnei Cristina Clinci, din cadrul
Inspectoratului Judeţean de Poliţie Pra-
hova, pentru construcţia epică remarca-
bilă a romanului „Omul de legătură",
câştigător al primei ediţii a Concursului
de romane poliţiste organizat de Editura
M.A.I.

„Omul de legătură“

Romanul „Omul de legătură“, semnat
de agentul şef principal Cristina Clinici —
I.P.J. Prohova, a fost desemnat câştigătorul
primei ediţii a Concursului de romane
poliţiste organizat de Editura MAI, con-
curs lansat la începutul acestui an, cu
ocazia Galei Filmului Poliţist Românesc.

Intriga lucrării are la bază furtul unor
obiecte de patrimoniu şi uciderea unui
arheolog, acestea creând, însă, cadrul na ra -
tiv ce permite prezentarea eforturilor per-
sonajului principal - o femeie poliţist, de a
descoperi autorul crimei şi de a-l aduce în
faţa justiţiei.

Pagini realizate de
Roxana GHEORGHIU PAP

Editura Ministerului Afacerilor Interne
a organizat, în perioada 13-16 noiembrie
a.c, cea de-a XVII-a ediţie a Salonului de
carte juridică, poliţistă şi civică, eveniment
găzduit de Centrul Cultural al M.A.I.

Festivitatea de deschidere a avut loc în
ziua de 13 noiembrie a.c, în prezenţa se -
cretarului de stat Constantin Cătălin
Chiper, preşedintele Salonului de carte,
ocazie cu care au fost decernate premiile şi
trofeul Editurii M.A.I. pentru autorii celor
mai valoroase cărţi publicate în cadrul ed-
iturii în anul 2012. Alături de oficialul
M.A.I., au participat la eveniment şi sec-
retarii adjuncţi ai M.A.I., chestorul şef
Dănuţ Tudor şi chestorul Irina Alexe.

La ediţia din acest an au participat e di -
turi din sistemul de siguranţă naţională,
dar şi prestigioase case editoriale. Pe par-

cursul a patru zile, publicul interesat a avut
ocazia să ia parte la dezbateri vizând lu-
crări din domeniul ordine publică, sigu-
ranţă naţională şi situaţii de urgenţă, pre-
cum şi la numeroase lansări de carte.

Editura M.A.I. a organizat în acest an
prima ediţie a concursului de romane
poliţiste scrise de autori din cadrul minis-
terului. În urma jurizării, cele mai bune ro-
mane poliţiste au primit premii
în cadrul Salonului de Carte.

Salonul de carte juridică,
poliţistă şi civică al M.A.I. s-a
încheiat în ziua de 16 noiembrie
a.c, cu festivitatea de acordare a
diplomelor de participare edi-
turilor expozante.

Lansări de carte: 

EDITURA DETECTIV 
Managementul modern
Autor: coordonator psiholog

Mariana Cenea

EDITURA
M.A.I. 

“Omul de
legătură”

Autor: Cristina
Clinei

“Markeri tumorali în
evoluţia proceselor neo-
plazice ale membrelor”

Autor: dr. Mircea
Mărculescu

EDITURA
HAMANGIU

“Elemente de tactică
poliţienească şi proce-

duri operaţionale privind intervenţia struc-
turilor de ordine şi siguranţă publică”

Autori: dr. Eugen Neaţă, dr. Mihai
Pruteanu

Invitaţi: chestor şef de poliţie Petre
Tobă, Lilian Zamfiroiu, prof. univ. dr. Ilie
Pascu, prof. univ. dr. Alexandru Boroi,
prof. univ. dr. Dan Drosu Şaguna, prof.
univ. dr. Mihai Bădescu, Victor Negreanu,
Doru Pădurariu               ,                       

TIPOGRAFIA MIRROR
“Îndrumar metodologic privind în-

deplinirea competenţelor specifice şefului
de serviciu voluntar/privat pentru situaţii
de urgenţă”

Autori: col (r) Ion Toporan, lt. ing.
Mihai Colteve 

EDITURA DETECTIV 
“Încă Octombrie”
Autor: Nicolae Rotaru

ASOCIAŢIA CRIM1NALIŞTILOR
DIN ROMÂNIA şi-a prezentat

“Revista Română de Criminalistică” şi
cărţile editate în anul 2013

EDITURA SEMNE „Fiind” 
autor: Theodor Răpan 

FREEMIND PUBLISHING                                 
“Moara fără noroc” - confesiunile unui

psiholog
Autor: psiholog Tudorel Butoi

EDITURA TRITONIC 
Dezbatere cu tema „Cine se teme de

autorii români de crime fiction?"

Premiile Editurii M.A.I. au fost acor-
date:

Salonul de carte juridică, poliţistă şi civică al MAI la a XVII-a ediţie



Biserica lui Hris-
tos îi prăznuieşte, la

8 Noiembrie, pe
Sfinţii Arhangheli
Mihail şi Gavriil

împreună cu soborul
tuturor Puterilor cereşti

celor fără de trupuri.  Prin
cuvântul “arhanghel” înţelegem “mai
mare peste îngeri” sau “cel dintâi dintre în-
geri”, iar “înger” înseamnă
“vestitor“. Îngerii sunt “duhuri
slujitoare”, creaţi de Dumnezeu
mai înainte de om şi de lumea
văzută ce vestesc pe pământ şi
fac cunoscută oamenilor voia
Lui.  

Sfinţii Arhangheli Mihail şi
Gavril, cunoscuţi conducători
ai cetelor de îngeri, având aripi
şi purtând săbii, ca simbol al
biruinţei, sunt călăuze ale su-
fletelor în drumul acestora spre
rai. Se spune că fac trecerea de
la venerarea sfinţilor şi a
moaştelor la cultul îngerilor.

Mihail, voievodul 
oştilor cereşti

Mihail, ce se tâlcuieşte
“puterea lui Dumnezeu”, este
voievodul oştilor cereşti şi cel
dintâi din ceata Sfinţilor
Arhangheli. „Trupul lui era ca
şi crisolitul şi faţa lui ca ful-
gerul, iar ochii lui ca flăcările
de foc, braţele şi picioarele lui
străluceau ca arama lustruită şi
sunetul cuvintelor lui era ca
vuietul unei mulţimi", după
cum l-a văzut aievea profetul
Daniel pe Sfântul Arhanghel
Mihail. El poartă sabie de foc şi
are slujba de a păzi legea lui
Dumnezeu şi de a birui puterea vrăj-
maşilor. Când Lucifer a greşit în cer şi au
început a cădea mulţime de îngeri, toate
puterile cereşti tulburându-se, Arhanghelul
Mihail a stat în mijloc şi a strigat: „Să
luăm aminte!” Din clipa aceea, a încetat
căderea îngerilor, căci toţi luând aminte de
glasul lui şi la greşeala îngerilor răi, au
preamărit slava lui Dumnezeu. Tot Mihail

s-a luptat cu diavolul în pustiul Arabiei
pentru trupul lui Moise, zicând: „Certe-te
pe tine Domnul!” (Iuda 1, 9). De aseme-
nea, el a însoţit poporul ales din Egipt pe
pământul făgăduinţei. El a adus cele zece
pedepse peste poporul cel împietrit al lui
Faraon. El a stins cuptorul celor trei tineri
din Babilon. El a păzit pe Daniil cu viaţă,
în groapa cu lei. El a adus foc şi pedeapsă
peste cetăţile cele desfrânate, Sodoma şi

Gomora. După Înviere, apariţiile sale sunt
un iureş de lumină şi dragoste, ca atunci
când i-a descoperit Împăratului Constan-
tin semnul Sfintei Cruci sau atunci când
Roma era năpădită de o cumplită molimă
şi toţi creştinii, în frunte cu Sfântul Papă
Grigorie, s-au rugat trei zile, mergând în
procesiune pe străzile oraşului. La sfârşit,
atunci când au ajuns în faţa mormântului

împăratului
Adrian, Sfântul
Grigorie l-a văzut
pe Arha nghelul
Mihail plutind
deasupra oraşului,
cu sa bia însângerată,
scoasă din teacă. De la
această vedenie, molima a încetat.

Gavriil, îngerul 
bucuriei şi al tainelor

dumnezeieşti

Gavriil, “bărbatul-Dumnezeu”, este
arhanghelul care are misiunea de a da de
veste oamenilor tainele dumnezeieşti. El
nu mai poartă sabie de foc, ci crin de
neîntinată bucurie. El este dulce la vedere
şi plin de dumnezeiască blândeţe, un tânăr
cu faţa strălucitoare şi veşminte albe,
purtând în mâini un crin. Fiinţa sa, mai
mult lumină decât trup, a fost aleasă şi
trimisă de Dumnezeu Fecioarei din
Nazaret să-i anunţe taina cea mare a în-
trupării Domnului. El a vestit în templul
Sfântului Zaharia că soţia lui va naşte la
bătrâneţe pe Sfântul Ioan Botezătorul. El
a auzit taina întrupării lui Hristos mai
înainte decât toţi îngerii. A rostit cel dintâi
numele Preadulcelui Iisus şi a dat nume
Sfântului Ioan Botezătorul. Tradiţia creş -
tină spune că Arhanghelul Gavriil a ve -
gheat la drumul pe pământ al lui Iisus
Hristos. Când acesta s-a născut în peştera
din Bethleem, le-a apărut ciobanilor din
apropiere, pentru a le spune că Mesia cel
aşteptat e acum împreună cu oamenii. Şi
tot el i-a apărut în vis lui Iosif, spunându-
i să fugă în Egipt, pentru a scăpa de perse-
cuţia lui Irod, iar la sfârşitul misiunii Mân-
tuitorului, el, Arhanghelul Gavriil, îngerul
bucuriei şi al vestirilor bune, a prăvălit pi-
atra de pe mormântul Domnului şi le-a
spus mironosiţelor că Hristos a Înviat!Şi
nu s-a oprit aici... Le apare şi acum
sfinţilor, îmbărbătându-i, luminându-i.  

Aripile acestor doi arhangheli  nu aduc
doar şoapta rugăciunilor, ci şi mireasma flo-
rilor, pentru că  poartă în gingăşia lor ceva
din mireasma paradisului, legând cerul de
pământ, aducând bucurie şi nădejde.

Cerasela LEPĂDATU

{oapta rug\ciunilor, 
pe aripi de Arhangheli

Între iniţiativele lăudabile ale poliţiştilor de la
Compartimentele de Analiză şi Prevenire a Crimi-
nalităţii se înscriu şi participările acestora la com-
petiţiile sportive, prin desfăşurarea activităţilor con-
sacrate: împărţirea de pliante, transmiterea
mesajelor preventive cu care aceştia încearcă să  do-
molească elanul suporterilor 

Manifestările periculoase ale galeriilor, care au
pus, adesea, sub semnul întrebării siguranţa evenimentelor de
acest gen, a reprezentat resortul acestui gen de activităţi

poliţieneşti.
Un exemplu concludent de eficienţă în acest sens l-a consti-

tuit şi recenta prezenţă a ofiţerilor şi agenţilor de profil băimăreni
la Sala Polivalentă „Lascăr Pană”, în care s-a desfăşurat meciul
de handbal dintre echipele HCM Baia Mare şi Györi Audi ETO
KC Ungaria .

Pentru ca participanţii la eveniment să se bucure în linişte de
eveniment poliţiştii  de prevenire, rutieri, de ordine publică şi de
investigaţii criminale au acţionat pentru evitarea oricăror inci-
dente nedorite.

Înainte de începerea competiţiei specialiştii Compartimentu-
lui de Analiză şi Prevenire a Criminalităţii Maramureş au orga-
nizat şi desfăşurat o activitate de profil în locaţia respectivă.

Având în vedere numărul mare de persoane care au participat
la meciul din Liga Campionilor la handbal feminin, oamenii legii
au avut ocazia să le ofere suporterilor materiale cu recomandări
privind protejarea bunurilor personale şi sfaturi pentru evitarea
implicării în altercaţii soldate cu victimizarea lor.

La Campionatul Naţional de Judo al
Ministerului Afacerilor Interne, ce a avut
loc, în perioada 05 - 08 noiembrie 2013,
la Râmnicu Vâlcea, agentul Rebeca Brata
din cadrul Poliţiei Municipiului Baia
Mare - Biroul de Ordine Publică, legiti-
mată în cadrul C.S.M. Baia Mare, a reuşit
o performanţă notabilă, obţinând medalia
de argint la categoria +60 de kg.

Rezultatul tinerei a adus multă bu-
curie în sufletele poliţiştilor mara-
mureşeni în condiţile în care competiţia
a peste 80 de sportivi din cadrul Inspec-
toratului General al Poliţiei Române, In-

spectoratului General pentru Situaţii de
Urgenţă, Inspectoratului General al

Poliţiei de Frontieră şi
Inspectoratului Ge ne -
ral al Jandarmeriei
Române.

Succesul a -
gen tului Brata nu este
singular. La finala
Campionatului Naţio -
nal de Judo Seniori,
desfăşurată, în pe-
rioada 5-6 octombrie

a.c., în municipiul
Braşov, aceasta a mai câştigat o medalie
de argint la categoria +78 de kg.

Succesul poliţistei nu este întâmplă-
tor. Vine după ani de muncă, de efort
susţinut. Rebeca şi-a început cariera
sportivă de la vârsta de 14 ani, sub îndru-
marea antrenorului Vasile Pop, cu care a
câştigat mai multe medalii. Cea mai im-
portantă reuşită a fost în 2008 când a
obţinut medalia de bronz la Cupa Mondi-
ală. De asemenea, poliţista şi-a mai în-
scris în palmares trei medalii de aur şi
două de argint, de la concursurile organi-
zate de MAI. 

Lena MITROI

Partid` în spirit fair play

Campioana cu epole]i
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În calendarul creştin, în fiecare toamnă, la
mijloc de octombrie, ne străluceşte în suflete
chipul Sfintei Cuvioasa Parascheva — lu-
minătoarea Moldovei, simbol al unităţii cre -
dinţei ortodoxe de pretutindeni.

Sfânta Parascheva s-a născut şi a trăit în

prima jumătate a secolului al XI-lea, în Epi-
vat, în apropiere de Constantinopol (azi Is-
tanbul). Părinţii ei, oameni de neam bun, cre -
dincioşi şi râvnitori spre cele sfinte, au cres-
cut-o în dragoste de Dumnezeu, arătându-i
calea spre Cele Sfinte prin rugăciune, post şi
milostenie. Mergând din pruncie la biserica
satului Epivat şi fiind nelipsită de la sfintele
slujbe, la vârsta de 10 ani, după ce a auzit cu-
vintele Mântuitorului “Oricine voieşte să vină
după Mine să se lepede de sine, să-şi ia crucea
şi să-mi urmeze Mie", cuvioasa a simţit că
destinul său este să-L slujească cu devotament
pe Dumnezeu şi să-i ajute pe cei sărmani.
Acest îndemn la milostenie o determină să-şi
dăruiască veşmintele şi mâncarea celor săraci,
(şi-a schimbat hainele cu o fetiţă iar unui săr-
man i-a oferit cruciuliţa de aur de la gât), fapte
ce s-au repetat în nenumărate rânduri,
aducându-i mustrarea si uneori chiar bătaia
părintilor săi. 

Urmând dorinţa sufletului, copila pleacă
pe ascuns de acasă la Constantinopol, fără să

fie observată de părinţi sau de slujitori, pentru
a-şi începe urcuşul cel duhovnicesc pe scara
virtuţilor către Hristos. După ce a văzut
nenumărate biserici şi s-a închinat la moaştele
multor sfinţi, cuvioasa ajunge în Heracleea
Pontului, unde s-a nevoit timp de cinci ani de
zile într-o biserică a Maicii Domnului, cu
smerenie şi inima curată. Marea dorinţă a
Sfintei era să ajungă la Ierusalim, să se închine
şi să îmbrăţişeze Locurile Sfinte, motiv pen-
tru care s-a retras în pustiul Iordanului, unde
şi-a dedicat zilele slăvirii lui Dumnezeu prin
rugăciune şi post aspru. Se spune că acum
Sfânta nu mai avea grijă „nici de veşminte şi
de aşternuturi, nici de mâncări şi de mese, nici
de casă sau slujnice, ci numai de curăţia su-
fletului şi de răs¬puns judecăţii ce va să fie“. 

Perioada pe care a petrecut-o în lumea
celor vii a fost destul de scurtă. Pe când avea
doar 25 de ani, un înger i-a apărut în vis şi i-a
spus să se întoarcă pe meleagurile natale. Ur-
mând porunca, Sfânta ajunge în Epivat fără
să spună cine este şi de unde vine, iar după
doi ani, la vârsta de numai 27 de ani, şi-a dat
sfântul suflet în mâinile Domnului pe Care
L-a iubit din copilarie mai mult decât orice. A
fost îngropată aproape de mare, ca o străină,
fără ca nimeni să ştie cine era. Însă, Hristos
nu a vrut ca “mireasa” Lui să fie uitată. Trupul
Cuvioasei, păstrat intact şi plin de mireasmă,
a fost descoperit de o mână de oameni care
săpau un alt mormânt. Deşi iniţial au îngropat
un marinar lângă ea, noaptea, unuia dintre cei
care au săpat groapa i s-a
arătat în vis împărăteasa,
care l-a dojenit pentru
fapta comisă şi i-a
poruncit să aşeze la loc
de cinste moaştele.
Trupul sfintei a fost scos
la lumină cu multă slavă
şi aşezat apoi în biserica
din Epivat, unde a
săvârşit numeroase min-
uni. Dumnezeu însă a
rânduit altfel. După ce au
fost adăpostite pe la di-
verse lăcaşuri de cult
pentru a fi protejate de
cuceririle otomane, pe 13 iunie 1641,
moaştele au fost aduse în Moldova de dom-
nitorul Vasile Lupu şi aşezate în biserica
mănăstirii Sfinţii Trei Ierarhi. Mai târziu, în
1887, au fost depuse în Catedrala Mitropo -

litană din Iaşi. 
Sfânta Cuvioasă Parascheva a săvârşit mi-

nuni care nu pot fi numărate, în cei 350 de ani,
de când se află în Iaşi. Cea mai cunoscută din-
tre ele, care a uimit întreaga ţară, a fost
izbăvirea fără nici o vătămare a moaştelor din
incendiul izbucnit în noaptea de 26 spre 27
decembrie 1888,  în  paraclisul  Mănăstirii
„Sfinţii Trei Ierarhi”. Aprinzându-se de la un
sfeşnic, catafalcul cuvioasei a luat foc. Totul a
fost carbonizat, s-a topit argintul care îmbrăca
racla, însă lemnul şi sfintele ei moaşte au
rămas întregi şi nevătămate spre uimirea mar-
torilor.

An de an, la fiecare 14 octombrie, prin
pulbere de burniţă sau raze palide de soare,
strivind sub tălpi frunze arse de brumă, ca într-
o veritabilă transhumanţă, mii şi mii de
pelerini pornesc către Iaşi, ducând cu ei, as-
cunse între cele câteva flori şi fire de busuioc,
dorinţele cele mai dragi ale inimilor lor, cu
credinţa neabătută că Sfânta le va împlini.
Pentru ei, Sfânta Parascheva nu e doar o re-
licvă din alte timpuri, cu puteri vindecătoare.
Este o prezenţă vie, iubită, o prietenă care
ajută întotdeauna, cel mai bun şi mai de în-
credere confident, pe la care credincioşii simt
nevoia să treacă, să-i aducă o floare şi să se
încarce din energia sa binefăcătoare.

Viaţa curată, împletită prin rugăciune şi
fapte bune, tinereţea care străluceşte peste
veacuri, precum lumina din candelele fe-
cioarelor înţelepte, sunt îndemnul la mai

multă rugăciune şi priveghere şi  la căutarea
bucuriei pe care o aduce în inimi prezenţa
Duhului Sfânt. 

Cerasela LEPĂDATU 

Dulce fqpturq a luminii, 

Sfânta Cuvioasq Parascheva
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Sfântul şi marele mucenic Dumitru,
supranumit Izvorâtorul de mir şi Făcătorul
de minuni din Tesalonic, căruia îi este de -
dicată ziua de 26 Octombrie, este unul din
nesfârşitul şir al acestor eroi ai creştinis-
mului, care şi-au mărturisit cu tărie şi fără
compromis credinţa în Hristos, pecetluită
cu tributul sângelui, preferând astfel să-şi
piardă această viaţă pământească, decât să
se despartă de Mântuitorul lor.

Sfântul Dumitru a trăit pe vremea îm-
păraţilor Diocleţian şi Maximian Galeriu
284-305 — cunoscuţi în istorie mai ales
pentru sângeroasele persecuţii pe care le-
au declanşat împotriva creştinilor, în care
vedeau un mare pericol pentru stabilitatea
imperiului -, fiind fiul voievodului cetăţii
Tesalonicului. Credinţa a primit-o în fa-
milia sa, crescând în respectul faţă de cele
sfinte şi faţă de semeni, în iubirea învăţă-
turilor şi a virtuţilor creştine. Datorită ca -
lităţilor sufleteşti deosebite cu care şi-a

împodobit viaţa, a ajuns un tânăr înţelept,
un exemplu pentru cei din jur, astfel încât,
după moartea tatălui său, împăratul Ma  xi -
mian l-a numit pe Dimitrie succesorul
acestuia la conducerea Tesalonicului,
neştiind însă că era creştin. Tânărul Du-
mitru a fost primit cu mare cinste de
cetăţeni, cârmuind cu multă vrednicie
poporul, propovăduind pe faţă dreapta
credinţă şi convertind pe foarte mulţi la
Hristos. Faptul că era creştin avea să fie
adus la cunoştinţa împăratului Maximian
de unii binevoitori, lucru ce a stârnit mânia
acestuia. Martiriul Sfântului Dimitrie avea

să se petreacă atunci când însuşi îm-
păratul, întors biruitor dintr-un război cu
sciţii, a trecut prin Tesalonic.  În semn de
omagiu şi supunere, toate căpeteniile i
s-au închinat şi i-au adus jertfă la templu,
ca unui zeu pe pământ. Dimitrie a refuzat
categoric, mărturisind cu îndrăzneală că
este creştin şi a defăimat închinarea
păgânească. Acest lucru l-a mâniat rău pe
Maximian, care a poruncit să fie aruncat
în temniţă, până la încheierea jocurilor în
cinstea venirii sale, în speranţa că se va căi
şi va renunţa la credinţa creştină. Ştia că
în faţa pericolului morţii, cei mai mulţi
cedează şi fac compromisuri.  Nu ştia însă
ce fel de om era Dimitrie şi cât de mult
însemna pentru el credinţa în Hristos —
Adevăratul Împărat al acestei lumi. 

Pentru a-i înfricoşa până şi pe cei mai
curajoşi dintre creştini, împăratul a orga-
nizat un spectacol sângeros în mijlocul
Tesalonicului, punându-i pe creştinii pe

care îi prinsese să se lupte cu un
soldat fioros pe nume Lie, un van-
dal  puternic şi înfricoşător la chip.
Foarte mulţi au fost omorâţi de
crudul soldat. Unul dintre aceştia,
pe nume Nestor, a mers la temniţa
unde era închis Dimitrie, cerându-i
să se roage pentru el, căci se va
lupta cu nemilosul Lie. I-a cerut
binecuvântarea celui ce pătimea
pentru Hristos, pentru că îl re-
cunoştea ca om al lui Dumnezeu.
Dimitrie l-a însemnat cu semnul
crucii pe frunte spunându-i doar
atât: „Şi pe Lie vei birui şi pe Hris-
tos îl vei mărturisi!”. Precum
David, şi Nestor avea să-l învingă
pe Lie, spre uimirea tuturor, dar mai
ales a împăratului, care când a aflat
că victoria i se datora sfântului pri-

zonier, le-a poruncit soldaţilor să-l
străpungă cu suliţele, iar lui Nestor să îi fie
tăiat capul. Mergând ostaşii în temniţă, l-
au găsit îngenuncheat la rugăciune.
Repezindu-se asupra lui, l-au străpuns cu
suliţele, Sfântul Dimitrie primind în felul
acesta, în ziua de 26 Octombrie, anul 304,
d. Hr., cununa de martir  pentru Hristos.
Înainte de a-şi da obştescul sfârşit,
Dimitrie a pronunţat cuvintele: "Hristos a
murit pentru păcatele noastre, eu mor pen-
tru adevăr şi credinţa adevărată".

Trupul lui Dimitrie a fost luat şi în-
gropat cu multă cinste de către creştini, aşa

cum i se cuvenea unui erou ca el. Cu tim-
pul, din mormântul său au început să curgă
picuri de mir, prin care s-au săvârşit multe
minuni. De aceea, Sfântul Mare Mucenic
Dimitrie este cunoscut şi ca Izvorâtorul de
mir. Trupul său a stat mai mulţi ani într-o
catacombă din Tesalonic, deasupra căreia
un anume dregător Leontie avea să cons -
truiască, în anii libertăţii creştinismului, o
biserică mare şi încăpătoare, în care
moaştele Sfântului au fost aşezate cu
multă cinstire. Şi astăzi se poate vizita ca -
tacomba în care a fost aşezat pentru prima
oară trupul Sfântului Dimitrie, pe care
tesalonicenii l-au socotit mereu ca un
ocrotitor sacru. Nici tânărul Mucenic
Nestor nu a fost uitat. El este pomenit de
Biserică a doua zi după Sfântul Dimitrie,
pe 27 octombrie. 

Sfântul Dimitrie (sau Dumitru) este un
exemplu de curaj şi de credinţă care a ară-
tat că mai de preţ decât poziţia socială,
averile sau funcţiile pe care le poate
dobândi un om în această viaţă sunt cre -
dinţa în Dumnezeu, râvna pentru viaţa
veşnică în comuniune cu Dumnezeu. 

Cerasela LEPĂDATU

Cununa de martir pentru Hristos



Maşina gonea pe bulevardul, relativ
pustiu, la acea oră, girofarul tăia în felii
roşii şi albastre noaptea ce învăluia marele
oraş. După primul colţ, se zări blocul în
care locuia Irina Pascu. Marinescu şi
Ardeleanu nu mai aşteptară liftul, ci urcară
câte două trepte deodată.

Irina, năclăită de sânge pe mâini şi ha-
latul de casă, îi aştepta în uşa apartamen-
tului. În sufragerie, Dinu Oprea, într-o
baltă de sânge, între calorifer şi fotoliu.
Cuţitul de bucătărie, plin şi el de sânge, era
aruncat la vreun metru, pe covor. Pe fo-
toliu, seringa plină, cu un lichid albicios,
cu acul înfipt în tapiţerie. După ce ofiţerii
constatară că victima încă respiră, o între-
bară de ce îi minţise, în urmă cu o săp-
tămână.

Din stradă se auzi sirena salvării.
- Criminalul! El ... el a vrut... mă

omoare... pe Corina tot el... ţipă isterizată
Irina Pascu.

- După ce-i acoperi rana din abdomen
cu un tampon de vată şi-i aplică masca de
oxigen, paramedicul îi asigură că balerinul
va trăi.

Subcomisarul Mihai Ardeleanu pregăti
trei cafele. În bufet, găsi şi o sticlă cu co-
niac: „A picat bine, o mai linişteşte pe
„Lady” şi poate va spune adevărul”, re-
flectă, în timp ce aşeza ceştile pe o tavă.

Când Irina începu să se mai liniştească,
comisarul-şef consideră că-i cazul să cla ri -
fice situaţia.

- Cum s-a întâmplat?
- Dansatoarea ceru o ţigară. După ce

inhală vreo două fumuri, se decise să

răspundă:
- Totul a început în urmă cu două luni.

În seara de 20 aprilie, a căzut într-o du-
minică. Mă duceam spre Sinaia, la nişte
rude. Am un Saab. În apropiere de Co-
marnic, din sens opus, venea cu viteză tur-
bată, cu 110-120 km/h, Dinu cu Jaguar-ul
lui, verde-metalizat. La o curbă, a acci-
dentat mortal un cetăţean. Nici măcar n-a
întors capul să vadă ce-i cu bietul om. A
accelerat mai tare şi — săgeată — a trecut pe
lângă mine. Firesc, nu m-a văzut. Sau
poate s-a prefăcut că nu m-a văzut… De
la un telefon public, am dat un telefon
anonim la poliţie. N-am dat detalii, doar
locul unde s-a întâmplat accidentul.

Dinu este singurul bărbat pe care l-am
iubit şi-l iubesc… încă… idila noastră, cu
hopuri şi hârtoape, să-i spun aşa, a ţinut un
an. Este afemeiat până în măduva oaselor.
A avut relaţii cu aproape toate colegele
mele…

- Doar e un artist, strecură Ardeleanu.
- Irina Pascu zâmbi strâmb. Continuă:
- Şi totuşi îl iubesc… Uitase de ţigară.

Simţi Jaguarul arzându-i degetele. O
stinse. După ce ne-am despărţit, s-a încur-
cat cu prietena mea, cea mai bună, Corina.
A lăsat-o însărcinată… Din gelozie,
sperând că va renunţa la sarcină şi la Dinu,
i-am povestit despre accident. Toanta a în-
ceput să-l şantajeze. Dacă nu o ia de soţie,
îl denunţă. I-a fost fatal. A ucis-o. M-am
speriat. De frică, a reluat relaţia cu mine.
Eram conştientă, dar nu puteam să-l refuz.
Să-i întorc spatele. Şi mai ştiu că detestă
să fie căsătorit şi, mai ales, tată. Intuia că

ştiu că a ucis-o pe Corina, deşi nu am lăsat,
nici o clipă, să se înţeleagă acest lucru, şi
a decis că trebuie să scape şi de mine… In-
iţial, eram martor incomod în ambele
cazuri. Accident şi asasinat… Ca de obi-
cei, aseară a venit la mine. Crezând, la un
moment dat, că am adormit, şi-a pregătit
seringa ucigaşă. Firesc, nu dormeam, îl
pândeam. De când a ucis-o pe Corina şi
mă binecuvântează, din nou, dorm cu cuţi-
tul sub pat.

Când s-a apropiat de pat, cu seringa în
mână, l-am înjunghiat…

Se aşternu linişte grea, după ce termină
de relatat.

Atunci când Mihai Ardeleanu îi impută
faptul că dacă nu s-ar fi simţit ameninţată,
nu l-ar fi denunţat niciodată, vocea lui păru
un tunet.

Irina tresări violent, apoi îşi strânse
capul între umeri.

Îl iubesc prea mult. Mai tare decât
orice pe lumea asta!

„Asta ori e nebună, ori e tâmpită,” îşi
zise Marinescu.

- Iubire mare, mare, dar când fu cât
p-aci să-ţi ia viaţa ai uitat de „great lowe”
şi i-ai luat-o înainte, observă Dan.

- Dacă nu ne-ai fi minţit când a ucis-o
pe Corina Ispas, acum nu ai fi ajuns la ten-
tativă de crimă, interveni subcomisarul.

- sfârşit - 

Mariana FLOREA

Martor 
incomod
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Banner al poliţiei în pieţele
aglomerate: “Tratăm cleptomania prin

claustrofobie.”
☺

- Ioane, de ce stai afară în ploaie?
- Soţia a început să cânte şi nu vreau

să creadă vecinii că ne certăm.
☺

Dacă nu-ţi permiţi să-ţi faci analizele,
du-te la aeroport. Acolo, dacă te strâmbi
puţin, îţi fac radiografia gratuit.

☺
După ce ne vom căsători vom împărţi

toate necazurile, nu-i aşa prinţul meu?
- Dar eu nu am necazuri, iubito!
- Am zis "după"!

☺
Tricou Armani, pantaloni D&G,

geantă Louis Vouitton, pantofi Gucci...
Un singur lucru nu înţeleg - ce naiba cauţi
în tramvaiul 41?

☺
Cum gândeşte o elevă de 18 ani:
-16 apeluri pierdute la tata... Ehhhh...

soarta....
-Un apel pierdut de la mama....
Am dat de dracu'... acum ce fac?

☺
Un pilot, un marinar şi Badea Gheo-

rghe stăteau de vorbă. Pilotul spune :
- Eu, când aterizez, îmi sun ne -

 vasta şi o avertizez că am ajuns. Să nu am
probleme.

Marinarul la fel:
- Când acostează nava, dau telefon

acasă, să nu am neplăceri.
Badea Gheorghe tăcea. Amândoi îl în-

treabă:
- Cum, tu nu faci la fel?
- Nu, eu sun la uşă şi mă duc la geam.

N-a scăpat niciunul până acum.
☺

Gheorghe şi-a cumpărat un smart-
phone, să se dea mare la stână. Într-o
dimineaţă, sună mobilul. Toate oile se
uită la cioban. Gheorghe pune palma
peste microfon, după care le spune oilor:

- Pe mine mă caută…
☺

Într-o grădiniţă din America, educa-
toarea le promite copiilor 5 dolari dacă
vor răspunde corect la întrebarea: “Cine
a fost persoana cea mai importantă din is-
toria omenirii?”

- Sfântul Patrick, zice un copil irlandez.
- Sfântul Andrew, zice un copil

scoţian.
- Iisus Hristos, zice copilul evreu.
Educatoarea îi dă cei 5 dolari.
- Cum se face, întreabă învăţătoarea,

că ai răspuns “Isus Cristos”? Dar eşti
evreu!

La care copilul zice:
- Eu ştiu că, de fapt, cel mai tare din

istoria umanităţii a fost Moise, dar afa ce -
rile sunt afaceri.

☺
FBI, CIA, LAPD - poliţia din Los An-

geles se lăudau fiecare că ei sunt cei mai
buni poliţişti. Vestea a ajuns la preşedinte
care le-a dat un test. A ordonat să
eticheteze un iepure dintr-o pădure,
echipele trebuind să-l găsească în cel mai
scurt timp.

CIA. Două zile de căutări, informa-
tori, urmăriri, supravegheri operative...
nimic.

Concluzia: iepurele nu există.
FBI. Trei zile. Poliţişti sub acoperire,

prelevare de urme, hărţi infracţionale,
nimic!

La sfârşit arestează toate animalele şi
le condamă pentru necooperare - tehnici
de constrângere.

În final, intră cei de la LAPD. După
două ore, ies cu un urs, destul de ciufulit,
care urla: "OK, OK sunt un iepure!"

Marius POPESCU
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”Caracterul fără inteligenţă face mult.
Inteligenţa fără caracter nu face nimic.”

Cicero 

"Nu e nimic mai interesant decât să te
întorci într-un loc care a rămas neschimbat
ca să îţi dai seama cât de mult te-ai schim-
bat tu."

Nelson Mandela 




